

Testvér, csatlakozz a Magyar Élet Mozgalomhoz!

Ara 10 fillér

# DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL  
FERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM  
TEL.: 21-20, ÉJJEL 10-TÓL 23-48

## HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK:  
EGESZ ÉVRE 30 PENGÓ, FEL-  
ÉVRE 15 PENGÓ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 19.) 1939. ÁPRILIS 13. CSÜTÖRTÖK

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLIII. ÉVFOLYAM. 86. SZÁM

## Mozgósítási láz Európában

**Chamberlain és Daladier ma nyilatkozik Anglia és Franciaország külpolitikai állásfoglalásáról -- Olaszország négy korosztályt mozgósított -- Egyéni behívások Franciaországban -- Az albán nemzetgyűlés kimondta a perszonális uniót Olaszországgal -- Elénk diplomáciai tevékenység az európai államok fővárosaiban**

### Találkozó lesz Pál jugoszláv régens herceg és Károly oláh király között

Athén, április 12. A Görög Távirati Iroda jelenti: Fornare olasz ügyvivő, aki hétfőn Mussolini olasz miniszterelnök megbízásából felkereste Metaxas görög miniszterelnököt a következő nyilatkozatot tette:

A Görögország ellen állítólagos olasz akcióról forgalomba került híresztelések hamisak. Az ilyen híreszteléseket csak agent provokatórok terjesztik. A fasiszta Olaszország megerősíti, hogy a legteljesebb mértékben

tiszteletben kívánja tartani Görögország területi sérthetlenségét.

A fasiszta Olaszországot az a kívánság hatja át, hogy továbbra is fenntartsa és még jobban kimélyítse a szívólyes barátság kapcsolatát, amelyek a két országot összefűzik. Olaszország hajlandó e kívánságának konkrét bizonyítékait is adni.

Athén, április 12. (Havas): A Daily Telegraph azt állította, hogy a görög kormány Londonban érdeklődött az iránt, mi lenne Anglia magatartása, ha Görögország függetlenségét és biztonságát veszély fenyegetné.

Illelkes görög helyen kijelentik, hogy Athénben erről semmit sem tudnak.

#### Görögország köszönete Mussolininek

Róma, április 12. (Stefani): A római görög követ a szerdai napou a következő nyilatkozatot nyújtotta át az olasz külügyminisztériumban:

A görög miniszterelnök utasította a római görög követet, hogy fejezze ki legmelegebb köszönetét az olasz ügyvivő által az olasz kormány elnökének nevében április 10-én tett kijelentéseiről, amelyekben a fasiszta kormány

a leghatározottabban biztosította Görögország területi sérthetlenségét mind szárazföldi, mind tengeri határai tekintetében.

Metaxas elnök kijelentette, hogy

Mussolini miniszterelnöknek ente nyilatkozata után az a meggyőződése, hogy nem történhetik semmiféle olyan esemény, amely bármikor is megzavarhatná azt a hagyományos barátságot, amely a két országot minden időben egyesítette és úgy látja, hogy ennek a békés együttműködésnek most újabb szívélyes korszaka nyílik meg.

#### Semmiféle üzenetváltás nem volt a Duce és Chamberlain között

London, április 12. (Német TD): Londoni kormánykörökben határozottan tagadják, hogy Mussolini bármilyen személyes üzenetet intézett Chamberlain miniszterelnökhöz, — vagy pedig Chamberlain Mussolinéhez. Anglia és Olaszország között a rendes diplomáciai úton folyik az

#### Ciano gróf Tiranában

Tirana, április 12. Az albán nemzet ma dönt sorsáról: délután ül össze a tiranai parlamentben az alkotmányozó ülés, a tíz albán tartomány kiküldötteinek, valamint a három vallásfelekezet, a katolikus, — muzulmán és görögkeleti egyház képviselőinek részvételével. Az egész város lobogódíszat öltött. Albánia minden részéből festői népviseletbe öltözött hatalmas tömegek érkeznek.

Kétfélrel tízenegy óra után három

#### Perszonális unió Olaszország és Albánia között

Róma, április 12. A Stefani-iroda tiranai jelentése szerint az albán alkotmányozó nemzetgyűlés a következő határozatot fogadta el:

Az alkotmányozó nemzetgyűlés, amely az albán nép képviselője és akaratának kifejezője, a fasiszta időszámítás 17. évében 1939. április 12-én tartott ülésén a következőket határozta el:

„1. Az Albániában eddig fennálló kormányzati rendszer megszüntik. Az alkotmányt, amely ennek a kormányzati rendszernek a műve volt, eltörlük.

2. A nemzetgyűlés teljes hatalommal felruházott kormányt nevez ki.

mányos barátságot, amely a két országot minden időben egyesítette és úgy látja, hogy ennek a békés együttműködésnek most újabb szívélyes korszaka nyílik meg.

#### Semmiféle üzenetváltás nem volt a Duce és Chamberlain között

eszmecsere.

Róma, április 12. Római irányadó helyen is megerősítik azt a jelentést, amely szerint Mussolini üzenetet intézett Chamberlainhez.

Róma, április 12. A fasiszta nagytanácsot csütörtök este 10 órára egybehívták.

#### Ciano gróf Tiranában

bombavető repülőgépből álló raj érkezett a tiranai repülőtérré.

Az első gépen ült Ciano gróf külügyminiszter a milicla altábornagyi egyenruhájában.

A hatóságok és előkelőségek tisztelegése és a csapatok megszemlélése után egy albán képviselő üdvözölte Ciano gróft. Köszönetet mondott neki azért, hogy a mai napra megérkezett és halálig tartó hűségfogadalmat tett az albán nép nevében.

3. A nemzetgyűlés kijelenti, hogy az egész albán nemzet háttal emlékezik meg arról az újjáépítő munkáról, amelyet a Duce és a fasiszta Olaszország Albánia fejlesztése és boldogulása érdekében végzett s elhatározta, hogy Albánia életét és sorsát bensőségesebb kapcsolatba hozza Olaszországgal és Olaszországgal egyre szorosabb szolidaritás kapcsolatait teremti meg. Az e szolidaritásból folyó megegyezéseket Olaszország és Albánia között a másik időpontban fogják létesíteni.

4. Az alkotmányozó nemzetgyűlés az albán nép egységtűti, nemzeti

megújodási akaratának kifejezése-képpen és ez akarat végrehajtásának ünnepélyes zólogaként elhatározta, hogy perszonális unió alakjában felajánlja Albánia koronáját III. Viktor Emánuelnek, Olaszország királyának és Etiópia császára, Cselségének és a király leszármazóinak.

E határozat felolvasása után a nemzetgyűlés tagjai lelkesen ünnepelték az olasz uralkodót, a Ducet és a fasiszta Olaszországot.

#### Vádak a régi albán kormány ellen

Tirana, április 12. (Stefani): Az alkotmányozó gyűlést, amelyen Piafer Ypi ideiglenes közigazgatási bizottsági vezető elnökölt, a parlamentben egész Albániából összegyűlt 120 kiküldött részvételével tartották meg. Piafer Ypi nagy beszédben

vádolta az előző rendszert, amely megmutatta az egész világnak, hogy Albánia képtelen egymagában kormányozni

s a fasiszta Olaszország nagylelkű állandó támogatása ellenére az országban csak zűrzavart teremtett. Egész Albánia régóta várta a felszabadító olasz hadsereget s néhány ember kivételével senki sem tanúsított ellentétlást. Az ország válságos helyzetének legjobb megoldása, hogy felajánlják az albán koronát III. Viktor Emánuel királynak.

Több szónok hasonlóképpen nyilatkozott. A gyűlés küldöttsége ezután az olasz követség székházába ment, hogy közölje Ciano gróffal a történelmi gyűlésen elfogadott határozatokat.

Az új albán kormány miniszterelnöke Shefket Verlace lett. Ciano gróf fogadta az új kormány tagjait.

Róma, április 12. Az albán alkotmányozó gyűlés határozata következtében a fasiszta nagytanácsot a Venezia-palotába csütörtök este 10 órára, a minisztertanácsot péntek délelőtt 10 órára, a fasiszta és korpo-



ráció kamaráját szombat délután 4 órára, a szenátust pedig ugyanazon nap este 6 órára összehívták.

### Ma ismerteti Daladier Franciaország külpolitikai állásfoglalását

Páris, április 12. (MTI): Daladier miniszterelnök csütörtökön Chamberlainnal egy időben rövid nyilatkozathoz ismerteti Franciaország külpolitikai állásfoglalását.

A Paris Soir értesülése szerint Daladier közölni fogja, hogy Franciaország Angliával együtt jóállást vállal Lengyelország és Görögország függetlenségéért és területi épségéért.

A szerdai államtanácson jóváhagyott, de szigorúan titokban tartott katonai rendszabályok első sorban tengerészeti intézkedésekből állnak — teszi hozzá a lap. Ezek az intézkedések a francia és angol hajórajok szoros együttműködésének biztosítására szolgálnak.

A Ce Soir úgy tudja, hogy az államtanács szerdán fontos katonai rendszabályokat hagyott jóvá.

amelyek módot nyújtanak arra, hogy amennyiben a Földközi-tenger partvidékét és Marokkót, másfelől pedig Lengyelországot és Hollandiát fenyegető veszélyek hirtelen súlyos helyzetet teremtenének, — Franciaország megfelelő módon védekezhessek. A jóváhagyott rendszabályok mibenlétét és horderejét illetően mindenkit a legnagyobb titoktartás kötelez.

### Élénk diplomáciai tevékenység Londonban és Párisban

London, április 12. Ma újból élénk politikai és diplomáciai tevékenység folyt Londonban. A külügyi hivatal látogatói között volt délután

Barca György londoni magyar követ,

továbbá Corbin francia nagykövet. Róma, április 12. Az angol sajtó ma többé-kevésbé valószínűnek tartja, hogy az olasz csapatok kivonulása Spanyolországból lesz a földközítengeri kibontakozás alapja.

Ez és a Mussolini által Chamberlain-hoz intézett üzenet mutatja a válsághól kivezető utat London meglátása szerint. Mussolini üzenetének főbb tartalmát a következők alkották:

1. Az albániai katonai eljárás szigorúan korlátolt jellegű lesz.
2. Olaszország nem szándékozik a földközítengeri jelenlegi állapotot megváltoztatni.

## Még nincs kész az angol nyilatkozat végleges szövege

London, április 12. (MTI): A Press Association szerint Chamberlain miniszterelnök és lord Halifax külügyminiszter majdnem egyidejűleg és azonos szövegű nyilatkozatot fognak csütörtökön az alsóházban, illetőleg a lordok házában elmondani. A nyilatkozat végleges szövegét még nem állapították meg ugyan, és Görögországra, Törökországra vonatkozó kitételek végső alakja az Athénből, illetőleg Ankarából várt értesülésektől fog függeni, amely fővárosokkal London állandó érintkezésben áll, azonban általában azt várják, hogy világosan ki fog tűnni a kormány nyilatkozatából, hogy

Anglia a Görögország és Törökország elleni támadást barátságtalan cselekedetnek tekintené.

rökország elleni támadást barátságtalan cselekedetnek tekintené.

Foglalkozni fog a kormány nyilatkozat a spanyolországi olasz csapatok helyzetével is, valamint azokkal a híresztelésekkel, hogy a májusban Madridban tartandó diadalmenet után ezeket az olasz csapatokat elszállítják.

London, április 12. A parlament csütörtöki ülésének megnyitásával egyidejűen a békéért könyörgő istentiszteleteket tartanak a Westminster-apátság főtemplomában, ahol a főkapu állandóan nyitva lesz s a közönség imádkozhat a békéért.

## A jugoszláv régens herceg és az oláh király találkozni fog

Belgrád, április 12. (Bud. Tud.) Itteni politikai körökben híre járt, hogy

Pál jugoszláv régensherceg és Károly király között a közeljövőben találkozó lesz.

A találkozó valószínűleg egy dunai hajón fog lezajlani. Hivatalos helyen a találkozó hírére még nem erősítették meg, de nem is cáfolták.

Szófia, április 12. (Stefani) A husvéti ünnepek ellenére a bolgár kormány a nemzetközi eseményekre való tekintettel, szakadatlanul tevékenykedik.

A miniszterelnök két alkalommal is fogadta az olasz követet, Anglia, Jugoszlávia és Törökország követeit, valamint más

diplomáciai képviselőket.

A közvélemény továbbra is megértést tanúsít az albániai olasz akció irányában és a sajtó magatartását tárgyilagossággal jellemzi.

London, április 12. Az Evening News egy angol hírszolgálati irodának Bukarestből keltezt hírért közli, mely szerint Károly király a közeljövőben meglátogatja Pál kormányzó herceget, hogy megtárgyalja vele az albán események által keletkezett új helyzetet.

Azonkívül Gafencu román külügyminiszter elhatározta, hogy 2 nappal elhalasztja berlini látogatását, hogy alkalma legyen előbb Szófiával érintkezésbe lépni.

## Egyénenkénti behívások Franciaországban

Róma, április 12. A Lavoro Fasiszta jelentése szerint Daladier francia miniszterelnök be sem várva a minisztertanács felhatalmazását, újabb fontos katonai intézkedéseket tett. Míg szeptemberben felfüggesztették a katonai behívásokat, most egyénenként

történik a behívás és a behívólapokat éjjelenként a csendőrcsök hordják ki. Ilyen módon a behívottak számát nem lehet pontosan felbecsülni, de úgy látszik, hogy a franciaországi részleges mozgósítás mértéke meghaladja a válságos szeptemberi napok mozgósítását.

## A berlini lengyel nagykövet varsói utja

Varsó, április 12. Egyes külföldi lapok azt a hírt közölték, hogy Lipsky berlini lengyel nagykövet magával hozta Varsóba Németország feltételeit a lengyel-német ellentétek békés rendezése céljából. Az illető lapok fel is sorolták az al-

lítólagos javaslatokat. Ezek a hírek egyáltalán nem felelnek meg a valóságnak. A nagykövet azért jött Varsóba, hogy átvegye a lengyel kormány utasításait és nem hozott magával semmiféle német feltételt.

## Romániában kötelező a gázárcok beszerzése

Bukarest, április 12. A légügyi és tengerészeti minisztérium közleményben hívja fel a vállalatok figyelmét a kormány egyik legutóbbi rendeletére, amely szerint az ország területén levő összes ipari, kereskedelmi és más vállalatok

kötelesek vezetőik, valamint alkalmazottaik részére függetlenül attól, hogy azok katonai szolgálatra alkalmassak-e vagy nem, gázárcsok beszerzésére. A gázárcsok beszerzése április 30-ig kötelező.

## Spanyolország nem csatlakozik a demokráciákhoz

Páris, április 12. A Ce Soir szerdán újra azt állítja, hogy Petain tábornok nem akar nagyköveti minőségben Spanyolországba visszatérni. Bonnet külügyminiszter és Daladier miniszterelnök előtt állítólag úgy nyilatkozott, hogy hiába való minden reménykedés, hogy Spanyolország csatlakozik a demokráciákhoz.

Berlin, április 12. (Német TI) A Deutscher Dienst szerdán igen élesen szembe száll a News Chronicle egyik álhírével, amely szerint Németország előkészítő intézkedéseket tett Hollandia ellen. A kifejezést adott annak a véleményének, hogy az ilyen jelentések mögött a félhivatalos angol körök állanak.

## Lapzártakor jelentik: Katonai intézkedések Belgiumban

Brüsszel, április 12. A kormány az ország biztonsága érdekében katonai intézkedéseket tett. A szükségessé vált behívások csak néhány különleges egység állományaira szorítkoznak.

Páris, április 12. A képviselői közgyűlés bizottsága szerdán ülést tartott. A kiadott közlemény szerint Mitter bizottsági elnök igen beható beszámolót tartott az európai helyzetéről és azokról a tárgyalásokról,

amelyek a kelet-európai biztonsági szerződés kötésére irányulnak. Többek között sok részletet közölt a bizottság tagjaival az albán kérdéssel. Végül azt az összefoglaló következtetést vonja le, hogy olyan vállalkozásokról van most szó, amelyek már nem diplomáciai műveleteknek, hanem valóságos harcászati állások elfoglalásának felelnek meg.

## Dán katonai vezetők meghívása Berlinbe

Koppenhága, április 12. A német követ Ribbentrop utasítására Vith tábornokot, a dán hadsereg főparancsnokát és Rechnitzer tengernagyot, a hajóhad főparancsnokát Hitler nevében meghívta, hogy mint a német kormány vendégei látogassanak el április 18. és 20. között Berlinbe.

Hitler születésnapján a két dán katonai vezető tiszteletére Berlinben nagy katonai díszszemlét rendeznek.

## Göbbels nem megy Ankarába

Istanbul, április 12. (Stefani): Göbbels dr. birodalmi miniszter szerdán délután 3 motoros repülőgépen Istanbulba érkezett szigorúan magánlátogatásra. A birodalmi miniszter péntek reggel utazik el Istambullból és ellentétben az első hírekkel, nem megy Ankarába.

Páris, április 12. (Havas): Daladier miniszterelnök csütörtöki nyilatkozatát a rádió nem közvetíti. A miniszterelnök közölte az újságírókkal, hogy

nyilatkozata rövid lesz s hivatalos kijelentés formájában határozta meg Franciaország külpolitikai állásfoglalását.

A nyilatkozatot előzetesen tudomására hozzák az angol kormánynak.

London, április 12. A Press Association hivatalosan jelenti, hogy az angol király és királyné útiterével kapcsolatban semmiféle változás nem történt. A királyi pár a „Repulse” csatahajón május 6-án hagyja el Portsmouth kikötőjét.

Páris, április 12. A francia sajtó szerdán reggel is nagy figyelmet szentel a demokráta nagyhatalmak Kelet-Európában kifejtett diplomáciai tevékenységének. A lapok rámutatnak arra, hogy a keleti védevonalon megszervezése továbbra is nagy nehézségekbe ütközik.

A Matin értesülése szerint Nagy-Britannia most már csupán Görögország és esetleg Törökország területi épségéért vállalni jóállást, de hangoztatja, hogy a garancia nem fog kiterjedni Romániára. Angol részről úgy vélik, hogy Románia megsegítése igen nagy nehézségekbe ütköznék.

Belgrád, április 12. Illetékes körökben cáfolják azokat a híreket, amelyek szerint Jugoszlávia az albán határon vagy az Adriai tengeren katonai intézkedéseket tett. — Csupán rendszertel intézkedések történtek, hogy befogadhasák az esetleg menekülő albánokat. Az albánok menekülése azonban megszünt és legtöbbször visszatért Albániába, amikor megtudták, hogy Zog király és kormánya külföldre távozott és hogy Dél-Albánia ellenállás nélkül megadta magát az olaszoknak.

## VIGSZINHAZ

Amerikai világfilm!  
A legérdekesebb szerelmi regény

## JEZABEL

Főszerepben:  
BETTE DAVIS

## Eltörölték a keresztelési stólát a debreceni református egyházban

Ülést tartott a debreceni református egyház presbitériuma -- Allást foglalt a református munkásmozgalom kérdésében -- Külföldi evangelizátorok csak templomon kívül tarthatnak előadást Magyarországon

Szerdán délután 4 órakor tartotta meg gyűlését a debreceni református egyház presbitériuma dr. Révész Imre püspök elnöke mellett. Dr. Kölcsey Sándor polgármester, főgondnok akadályoztatása miatt Balogh Béla töltötte be a világi elnöki tisztet.

A presbitérium gyűlését dr. Révész Imre püspök bibliaolvasása és imája nyitotta meg, majd Juhász Nagy Sándor emlékezett meg kegyeletes szavakkal Kamuti Lajos és Görgey Márton presbiterek haláláról.

Az elhunyt presbiterek helyébe Varjassy Gyula kosárfonó mestert és Zöld Mihály pótpresbitereket hívta be a presbitérium, akik le is tették az esküt. A presbitereket dr. Révész Imre püspök üdvözölte meleg szavakkal és Isten áldását kívánta munkájukra. Zöld Mihály presbiter mondott köszönetet az üdvözlésért és tett ígéretet a teljes lélekkel való munkára.

A presbitérium lelkes ünnepléssel vette tudomásul dr. Szentpéteri Kun Béla, a debreceni egyházmegye új gondnoka beköszöntő levelét és Isten áldását kívánta munkásságára egyúttal kijelentve, hogy mindenkor testvéri támogatással áll mellette.

Ezután dr. Dienes Éva leánygimnáziumi tanárnő tett esküt, akit rendkívül meleg szavakkal köszöntött dr. Révész Imre püspök és megállapította, hogy a presbitériumnak különösen nagy öröm, hogy ilyen kiváló — kormányzógyűrűs — tanárt fogadhat munkatársai közé. Családi ünnep, amivel avatja, hogy a mi „lányunkat” iktatjuk be. Sokak szeme kíséri munkáját — mondotta — és e szemek fűzőben acélosodjon a lelke a nagy munkára.

### Szavazások, választások

A presbitérium ezután az egyházkerületi szavazások ügyében határozott. A két megüresült egyházkerületi világi tanácsbírói tisztségre elrendelt választáson dr. Kölcsey Sándor polgármester, főgondnok és Polchy István a volt kárpátaljai egyházkerület főgondnoka mellett foglalt állást és adta le szavazatát teljes lelkes egyhangúsággal.

Az egyházmegyei tanítóképviselői tisztségre Papp Gyula bihar-nyagybajomi igazgató-tanító, az egyházkerületi diákönkormányzati bizottság két tagsági helyére Molnár Ferenc és Kováts József választották meg. Kováts József lelkipásztor bejelentése alapján, amellyel nem fogadta el az árvaügyi bizottság elnökévé való megválasztását, az árvaügyi bizottság elnöki tisztségére dr. Danesházy Sándor, a kollégiumi jubileumi bizottság egyetemi templomépítő albizottságának két tagsági helyére pedig dr. Vásáry István és Kováts Gyula mellett foglalt állást a presbitérium.

A presbitérium bizottságaiban megüresedett bizottsági tagságokra a következőket választották meg: a Dóczy-intézet igazgatótanácsba dr. Vásáry Istvánt, az előkészítő bizottságba Tóth Lajost, az Ispotályi bizottságba Varjassy Gyulát, a számonkérő bizottságba Sesztina-Nagy-

bákay Jenőt, a gazdasági bizottságba Tóth Lajost, az építési bizottságba dr. Boldizsár Kálmánt választották meg.

Ugyancsak választás útján töltötte be a gazdasági bizottság állandó helyettesének tisztségét is Balogh István presbiterrel. Az elnökhelyettesi állást most szervezte meg a presbitérium és ebben az a cél vezette, hogy az elnök és a főjegyző — aki eddig helyettese volt az elnöknek — akadályozva van, ő vezesse az ügyeket.

Az elnökhelyettes rendszeres helyettese ezután a gazdasági bizottság elnökének, akit 3 évre választanak meg és aki az elnököt az ösz-

szes feladatok végzésében, akadályoztatása esetén helyettesitené.

Dr. Révész Imre püspök üdvözlése után, Balogh István mondott nagyon megható hangú köszönetet és kijelentette, hogy megválasztásában a szeretetet és a feléje irányuló bizalmat látja meg, amire méltóvá akar válni munkájával.

Tudomásul vette a presbitérium dr. Bodonhelyi József klinikai lelkész elfogadó levelét, amelyben a debreceni presbitérium meghívását fogadta el az egyetem klinikai lelkész állásra. Egyúttal értesíti dr. Bodonhelyi Józsefet, hogy a püspöki határozat értelmében június 1-én kell elfoglalnia állását.

## KALAP, URIDIVAT CIKK CSAK



-tól FERENC JÓZSEF-UT 37.

### Konfirmálás az elemi iskolák VI.-ik osztályában

Teljes egyhangúsággal tette magáévá a presbitérium azt a javaslatot, amelyet a vallásoktatási bizottság terjesztett a presbitérium elé. A javaslat szerint, hogy biztosítsák az iskolából kikerült gyermekek konfirmálását, már az elemi iskola 6. osztályában kívánják azt a gyermekek számára kiszolgáltatni. E javaslatot azzal terjesztette a presbitérium elé a vallásoktatási bizottság, hogy azt terjessze fel az Egyetemes Konventhez. A presbitérium egyhangú helyesléssel elfo-

gadta a javaslatot felterjesztésre.

Dr. Révész Imre püspök hozzászólva a kérdéshez kijelentette, hogy nagyon súlyos lelkiismeret-furdalást és fejtörést okozott az Egyetemes Konvent tanügyi bizottságában éppen a legutóbb ez a kérdés és bár a legideálisabb helyzet az volna, hogy 16—18 esztendő között szolgáltatassák ki a konfirmáció, mégis ma még a helyzet azt kívánja, hogy a kisebbik rossz választassák.

### Allásfoglalás a református munkásmozgalom kérdésében

A presbitérium ezután elvi állásfoglalását szögezte le a református munkásmozgalom kérdésében a következő módon:

A presbitérium tudatában van annak, hogy ifjúságunk református keresztyén szellemben való nevelése és az élet útján elindítása egyházunknak egyik legfontosabb feladata és hogy az ifjúsági munka intenzívebbé tételére az egyházellenes áramlatok terjedése folytán védekezés céljából is, de főként az ifjúság lelkeinek keresztyén református öntudattal telítése által pozitív lelki építés végett elodázhatatlan sürgősséggel szükség van.

Párhuzamosan az ifjúsági munka életkítésével, semmire sem várakozva, már most szükség van arra is, hogy egyházunk Jézus fokozódó belmissziói tevékenységgel evangéliumát elvigye a társadalom minden rétegéhez, kivétel nélkül.

Ezért presbitériumunk örömmel üdvözi a budapesti református egyházban már megindult református munkásmozgalom, melynek célja az, hogy református keresztyén öntudattal töltsen meg az egyházunkhoz tartozó munkásemberek lelkét és őket védő szárnyal alá vegye minden egyházunk ellen irányuló mozgalommal szemben.



esolatban kiadott püspöki körlevélet vette tudomásul a presbitérium. Felmerült esetek kapcsán mind a négy egyházkerület püspöke közösen megállapított körlevelet bocsájtot ki az esperesekhez és azok útján a gyülekezetekhez, amelyben tisztán elvi alapon anélkül, hogy egyik, vagy másik konkrét személy felett gyakorolnának kritikát, úgy rendelkeztek, hogy külföldi eredetű evangelizátorok munkája a magyar református egyházban csak a templomokon kívül folyék.

### Eltörölték

### a keresztelési stólát

A presbitérium ezután egyhangú határozattal elfogadta a lelkipásztori értekezlet határozatát, amely szerint a keresztelési stólát, minden ellenszolgáltatás nélkül eltörölték. Ugyancsak foglalkozott a presbitérium a lelkipásztori értekezletnek azzal a tárgyával is, amely a lelkész szolgálatot rendezte és egyhangú lelkesedéssel vette tudomásul, hogy a lelkész értekezlet az egyes lelkipásztorok szolgálatát kizárólag az egyházrészekben kívánja lerögzíteni.

Tudomásul vette a presbitérium a jelentést a Templomegyesület szervezete, feladatai és működésének módzatai tárgyában, azzal, hogy a Templomegyesület, mint az egyház hivatalos missziói szervezete folytatja munkásságát a jövőben is tovább.

Ezután a presbitérium különböző segélyüggyel foglalkozott. A gyűlés dr. Révész Imre püspök imájával ért véget.

FIGYESSZEN ELO

A „DEBRECZENI UJSAG”-RA

### HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ

UJ TELEFONSZAM: 24-71

### PROLONGALTUK

mára, egyetlen napra a nagyszkerű M A G Y A R sláger: az

## ERIK A BUZAKALASZ-t

Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor! — Hiradó!

Jön: Z A Z A!!!

## Szombatra összehívják a felsőházat a zsidójavaslat tárgyalására

Az együttes bizottság lényegtelen módosításokat vitatott meg a szerdai ülésen

Budapest, április 12. A felsőházi együttes bizottság által kiküldött albizottság szerdán délelőtt tíz órakor ült össze a zsidójavaslat tárgyalására. Ezt megelőzően, kedden löbbszöri megbeszélést folytattak a bizottság tagjai és nagy vonásokban kialakult az az álláspont, amelyet a törvényjavaslat egyes rendelkezéseivel szemben elfoglalni kívánnak.

A bizottság tagjai közül Wekerle Sándor, gróf Bethlen Pál és báró Perényi Zsigmond kedden megjelentek gróf Teleky Pál miniszterelnökkel és informáltak a kialakult felfogásról. Most már bizonyos, hogy a felsőház albizottsága olyan javaslatot terjeszt az együttes bizottság elé, amire előzőleg a kormány hozzájárult, s ezt minden bizonnyal magyarázza teszi a plénum is. Ennek segítségével tehát kiküszöbölhető lesz az ellentét a felsőház és az alsóház között.

A végleges javaslatot az albizottság szerdán fogalmazta meg véglegesen. Tassányi Nagy András igazságügyminiszter és Antal István igazságügyi miniszteri államtitkár jelenlétében.

Az együttes bizottságot csütörtökön délelőttre hívták össze. Tárgyalásain szűkebbkörű vitát nem várnak, s minden jel arra mutat, hogy az albizottság javaslatát magáévá teszi minden további nélkül. Ilyen módon az egyesített bizottság csütörtökön már végez a javaslatlall, amely így a legközelebbi időben belüli a felsőház plénuma elé kerül.

Budapest, április 12. MTT: A felsőház április 15-én, szombat délelőtt ülést tart. Az ülés napirendjén a zsidók közéleti és gazdasági térfoglalásának korlátozásáról szóló törvényjavaslat szerepel.

Budapest, április 12. A zsidók közéleti és gazdasági térfoglalásának korlátozásáról szóló törvényjavaslatot tárgyaló felsőházi együttes bizottság által kiküldött albizottság szerdán délelőtt és délután tanácskozott és a részletes tárgyalás során az alábbi módosító indítványokat fogadta el s javasolja, hogy az általa elfogadott módosításokat az együttes bizottság is tegye magáévá:

I. Az 1. §. 3. bekezdésének A. pontjaként a következő szöveget kell írni: „A 1939. év január első napja előtti letti keresztény hitfelekezet tagjává és azon túl is keresztény hitfelekezet tagja maradt, ha szülői — amennyiben szülői az 1848. évi december 31. napja után születtek, ezek felmenői is — az 1849. évi január 1. napja előtt Magyarország területén születtek s megkeresztelésének napja óta húsz év eltelt.”

II. az 1. §. új 6. bekezdéseként a következő szöveggel kell kiegészíteni: „Jelen törvényben meghatározott korlátozókat nem lehet alkalmazni arra a zsidóra, akinek a törvény hatálya alól való mentesítését erre a célra alakított bizottság egyhangú határozattal kimondja. A bizottság tagjai az országgyűlés két házának elnökei, a m. kir. Kúria, a m. kir. közigazgatási bíróság elnöke és a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, vagy a felsoroltak helyettese. A mentesítésnek csak közérdekű a m. kir. kormány valamely tagjának, valamely törvényhatóság első tisztviselőjének, törvény alapján szervezett testület elnökének, bevett keresztény hitfelekezet püspökének (érsekének), a magyarországi ref. egyház egyetemes konvent elnöke-gének, vagy a magyarországi ág. hitv. ev. egyház egyetemes felügyelőjének előterjesztésére, avagy ilyen előterjesztés nélkül is a bizottság valamely tagjának kezdeményezése alapján van helye. A jelen törvény hatálybalépésének napját követő első évben legfeljebb 50 zsidót lehet ilyenképen mentesíteni. A további mentesítésnek csak olyan mértékben van helye, hogy a jelen bekezdés értelmében mentesített életbenlévő személyek összes száma a 150-ot nem haladhatja meg.”

III. A 2. §. 1. bekezdése 2. pontjának utolsó sora helyett a következő szöveget

kell írni: „Kétféleképpen részesül, valamint arra, akinek atyját 1914—18. évi háborúban arany-, vagy legalább kétféleképpen nagyvezést vitézségi érdemmel tüntették ki...”

IV. A 2. §. 1. bekezdése 3. pontjának utolsó sora helyett a következő szöveget kell írni: „részesül, valamint ennek gyermekeire”.

V. A 2. §. 1. bekezdése 4. pontjának utolsó sora helyett a következő szöveget kell írni: „hadirokkant, továbbá annak feleségére és gyermekeire, aki a jelen törvény hatálybalépésekor 75, vagy 100 százalékban hadirokkant.”

VI. A 2. §. 2. bekezdése után új 3. bekezdés: „Az 1. bekezdés 1., 5. pontjának

rendelkezését az 1914—18. évi háború befejezése után az országért vívott harcokban résztvevőkre is megfelelően alkalmazni kell.”

VII. A 29. §. 2. bekezdésének 4. és 6. sorában lévő „felvidéki” szót a bizottság törölte.

A felsőházi tagok részéről előterjesztett egyéb módosító indítványokat az albizottság a törvényjavaslat szövegével szemben azért mellőzte, mert az igazságügyminiszter megnyugtató kijelentést tett arra nézve, hogy a felsőházi tagok részéről felmerült kívánságok túlnyomórészt a kormány a törvény végrehajtása során kladandó rendeletekben figyelembe fogja venni.

Kerékpár  
csillár  
rádió  
villany

eladás  
szereles  
javítás

# Nánássy

nál, Piac-utca 85. szám

## Olaszország lelkesen készül Teleki és Csáky fogadtatására

Róma, április 12. Teleki Pál miniszterelnök és Csáky István külügyminiszter olaszországi útjának bejelentését nagy örömmel fogadta az egész olasz nép, amely lelkesen készül fogadtatásukra. A Popolo di Roma erről, valamint

Magyarországnak a Népszövetségből való kilépéséről megemlékezve azt írja, hogy Rómában a legtermészetesebb tényként fogják fel

Magyarország kilépését a Nemzetek Szövetségből.

Ez az elhatározás nem egyszerű formalitás, hanem kikerülhetetlen következménye a kommunistaellenes egyezménynek. Hangsúlyozza a Popolo di Roma, hogy a revizió szempontjából egyetlen nemzet sem érezte annyira a genfi ígéretek ürességét, mint Magyarország, amely nem Genfben kapott még

csak részleges orvoslást sem azokra az igazságtalanságokra, amelyeket Trianonban az ő kárára elkövettek.

Genf képtelen volt még azokat az államokat is fenntartani, amelyeknek főként azt a feladatot szabta ez a wilsoni intézmény: vigyázzanak arra, hogy Szent István országának sebei sohasse gyógyuljanak be. A lap kiemeli annak jelentőségét, hogy miután Magyarország otthagya Genfet, hivatalos látogatásokkal aláhúzza kapcsolatait a tengellyel.

A Giornale D'Italia szerdai számában közli a magyar miniszterelnök és külügyminiszter arcképét. Budapesti jelentésben rámutat arra, hogy magyar körökben hangzottak, hogy az olasz és magyar nép és kormány közti kapcsolatok talán még sohasem voltak olyan szorosak, mint ma.

## Anyagi csőd előtt áll a Népszövetség

A külföldi sajtó Magyarország kilépéséről

Mint ismeretes, Csáky István külügyminiszter az elmúlt nap táviratot intézett a Nemzetek Szövetségének genfi főtitkárához, Avenol Josephhez, amelyben bejelentette, hogy Magyarország kilép a

Népszövetség tagállamai sorából. Róma, április 12. Róma nagy megelégedéssel veszi tudomásul Magyarország kilépését a Népszövetségből történt kilépését. A „Popolo di Roma” ezzel kapcsolat-

### D. K. W.

1939. évi újtypusu autók árai:

Front Normal Limousine	P 2.750.—
Front Special Limousine	„ 3.100.—
Meisterklasse Limousine 2 ajtós	„ 3.360.—
Meisterklasse Limousine 4 ajtós	„ 3.525.—
Meisterklasse Limousine Cabriolet	„ 3.600.—
Luxus Cabriolet 4 üléses	„ 4.470.—
Luxus Cabriolet 2 üléses	„ 4.400.—

BMW AUTO

15 HP. Limousine 2 ajtós	P 6.500.—
20 HP. Limousine 4 ajtós	„ 8.170.—

Körzetképviselő: Szoboszlai István  
Széchenyi-utca 24. szám.

han a következőket írja: „Magyarországnak a Népszövetségből való kilépését Budapestnek a Népszövetségellenes hatalmak csoportjához való csatlakozása és az antikomintern egyezmény aláírása tetten elkerülhetetlenné. Magyarország Genfben a legkisebb elégtételt sem kapta a Trianonban elszenvedett igazságtalanságokért. Magyarország ugyanakkor, mikor a Népszövetségből kilép, hivatalos látogatásokat juttatja kifejezésre a tengelyhatalmakkal való barátságát.”

Páris, április 11. A francia sajtó genfi jelentésekben számol be arról, hogy Magyarország kilép a Népszövetségből. Párisban Magyarország elhatározása nem kellett nagy meglepetést és a sajtó kevés kísérő megjegyzést fűz a magyar kormány Genfben tett lépéséhez.

A Petit Parisien genfi tudósítója szerint lehetséges, hogy Magyarországnak a Népszövetségből történt kilépése befolyással lesz egyes kelet-európai államokra, amelyeknek magatartásában már eddigelő is ingadozás mutatkozott.

London, április 12. A Times genfi levelezője megjegyzés nélkül jelenti, hogy Magyarország és Peru kilépett a Népszövetségből.

A Daily Herald ugyancsak jelenti, pusztán azzal a megjegyzéssel, hogy „ez a hír nem gyakorolt biztató hatást.”

A Daily Telegraph és a News Chronicle minden megjegyzés nélkül Magyarországnak és Peru kilépésének tényét.

A Daily Mail csak ezt jelenti: „Peru példáját Magyarország is követve, közölte kilépését a Népszövetségből, de folytatja együttműködését a technikai intézményekkel.”

A Daily Express genfi levelezője szerint Csáky István gróf külügyminiszter nyele sorban közölte Magyarországnak kilépését a Népszövetségből minden indoklás nélkül, hozzátéve, hogy Magyarország továbbra is együttműködik a technikai szervezetekkel stb. Magyarország és Peru kilépése és Albánia megszűnése — folytatja a levelező — évi 12.500 font veszteséget okoz a Népszövetségnek, amelynek pénzügyét ez a veszteség súlyosan megrendíti. Berlin és Róma most Franco tábornokot sürgett, hogy kövesse Magyarország példáját.

## Száz pengő pénzbüntetéssel sújtották az autótulajdonost, aki összeütközött a HEV motorossal

Még a múlt évben történt az az aránylag szerencsés kimenetelű karambol, amelynél dr. Balla János nyírbátori ügyvéd autójával, melyet saját maga vezetett, összeütközött Debrecen határában a helyivasút egyik motoros szerelvényével. Az összeütközés alkalmával maga az autó tulajdonosa is megsérült, de megrongálódott a motoros vonat is. Ezért ingó vagyon rongálás miatti feljelentés érkezett az ügyben, — amelyet szerdán délelőtt tárgyalta a törvényszék Tokay tanácsa.

Dr. Balla ügyvéd kihallgatásakor elmondotta, hogy teljesen ártatlannak érzi magát, mert amikor az összeütközés megtörtént, egy szerker haladt el mellette, amely felcsapta a sarat a szélvédő üvegre, ezért nem láthatta, hogy közvetlen a sínekhez ért. Amikor összeütköztek, hogy a súlyosabb katasztrófát elhárítsa, a kormánykereket félre fordította és így kocsijával együtt egy árokba fordult.

A motoros vonat vezetője azt vallotta, hogy a szabályos jelzést meadta, amint áthaladt volna az útkereszteszen. Több tanu kihallgatása után a törvényszék dr. Balla Jánost száz pengő pénzbírsággal sújtotta, de az ítélet végrehajtását három évre felfüggesztette.

Riztosítsa autóját  
törést károk ellen  
Kára megtérül!

## Nyomában van a rendőrség a kétezer pengős ékszer tolvajoknak

Ünnep első napján, fényes délben kifosztották Monoki Nándor kereskedő lakását

Debrecenben az utóbbi időkben előfordult betörések közül méreteiben és vakmerő végrehajtási módjában kimagaslók az a betörés, amelyet ünnep első napján dél tájban követtek el ismeretlen tettesek. A rendőrség a nyomozás érdekében csak most hozhatta nyilvánosságra azt a feljelentést, amelyet Monoki Nándor ismert nevű debreceni kereskedő tett. A rendőrségi nyomozás eddigi megállapítása és a feljelentés szerint husvét első napján délelőtt 11 órától délután három óráig terjedő időben valószínűleg több tettes behatolt Monoki Nándor Ferenc József-út 43. alatti bérházban a III. emelet 11-es számú lakásába.

ahol ebben az időpontban senki sem tartózkodott és felfeszítette azt a szekrényt, amelyben értékes ék-

szerek voltak elrejtve.

A betörő, vagy a betörők valóban nagy zsákmánnyal távoztak a betörés színhelyéről, mert mint a feljelentésből kitétnék a következő ékszer nemű van az ellopott tárgyak között:

1 ezüst láncotököl, 1 égetett zománctefelű tárcsa, 1 szilpita fedelű aranyóra, 1 arany karkötő 7 darab briliánsal és 7 zafirkövel díszítve, 1 pár briliáns függő, 1 pár függő régi tizkoronás aranyakból, 1 gyöngy nyakkendő, 1 pár briliáns kővel, 1 sima arany karperec, 1 arany karperec zöld kővel, 1 arany gyűrű gyermekfoggal, 1 arany lánc karkötő, 1 fuvolt arany karkötő (régi horpadásos és 1 darab kerek antik brostú sok színes kővel.

Az ellopott ékszerek értéke meghaladja a kétezer pengőt.

A rendőrség természetesen nyomában a feljelentés után, még az ünnepen megkezdte a kihallgatásokat és a nyomozást, amelyek szerdára részben eredményt is jártak, mert hír szerint a rendőrség teljes részletességgel megállapította a betörés lefolyását és nyomon van a tettes kézrekerítésében.

A károsult egyébként száz pengő jutalmat ajánlott fel annak, aki a rendőrség munkáját elősegíti, vagy a tettes nyomára vezet.

**A betörés-kár elleni biztosítás nélkülözhetetlen !!**

## A Háztulajdonosok Egyesülete közgyűlése

Az adókedvezmények további kiterjesztését kérik a háztulajdonosok

A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete kedden délután az Ipartestület tanácstermében tartotta évi rendes közgyűlést.

A közgyűlés az egyesület működéséről szóló jelentést, az 1938. évi zárszámadást és az 1939. évi költségvetést elfogadta.

Ezután került sor az elnöki és két alelnöki állás betöltésére. Egyhangú lelkesedéssel ismét dr. Hódy Bélát, alelnökké Galamb Ferencet, az Ipartestület elnökét és dr. Szilvási Zoltán ny. MÁV tanácsost választották meg.

Dr. Hódy Béla tisztársai nevében is megköszönvén a személyük iránt megnyilvánuló bizalmat, a házbirtokosság helyzete és hivatása tekintetében kifejtette álláspontját, melynek vezérelei a következők:

— A magyar házbirtokosság szervezeteinek nemcsak az egyes háztulajdonosok bajain való segítése a feladata, hanem mindenek felett a keresztény és nemzeti Magyarország szolgálatát. A házbirtokosságon keresztül az egyesület a vidéki túlnyomó részt keresztényen polgári osztály fennmaradását szolgálja és ezáltal végez igazi nemzeti munkát, mert enélkül a polgári osztály nélkül a nemzeti élet nem valószínűsíthető meg és nem tartható fenn. A szervezkedést ezekből a szempontokból kell folytatni és arra kell törekedni, hogy az összes háztulajdonosok egyesüljenek. Ezt a munkát óhajtja a jövőben is folytatni és ehhez kéri az összes háztulajdonosok támogatását. (Élénk helyeslés.)

Ezután dr. Kovács Béla ügyész indítványára a közgyűlés határozatlanlag kimondta, hogy a kormányhoz felterjesztést intéz a biztosítási ügyek államosítása és az OTI-pénzekből hosszútávú kölcsönök folyósítása iránt a házépítkezések részére. A kölcsönök folyósítását abban az arányban javasolja, amilyen arányban az egyes városok közönsége az OTI-díjak befizetését teljesíti. A minap megjelent tatarozási és átalakítási rendeletet a közgyűlés elégtelennek tartja és kéri az adókedvezmény kiterjesztését az eddigi jogcímes munkálatokra s főleg az eljárás lényeges egyszerűsítését és költségmentességét.

Dr. Csáthy Dezső alelnök indítványára kimondta a közgyűlés,

hogy Debrecen város törvényhatóságához fordul az iránt, hogy a városi tégl- és cserépgyár és faüzemek önköltségi árban adjanak építőanyagokat a debreceni háztartások és átalakítások céljára. Ezt a

kedvezményt elsősorban a 4.000 P évi bérértéket meg nem haladó jövedelmű házak részére kérik biztosítani és ezek szükségletének fedezése után az ennél nagyobb jövedelmű házak kerülnének sorra.

Dr. Maday Pál az egyesület magas célkitűzéseit és az annak érdekében végzett országos színvonalú munkát világította meg és teljes bizalmát nyilvánította a vezetőség felé szemben.

A közgyűlés dr. Hódy Béla elnök zárószavaival ért véget.

## Hadkötelesek és besorozott, de még be nem vonult ujoncok nősülése

A honvédelmi miniszter rendelete

A honvédelmi miniszter rendeletet adott ki a hadkötelesek és a honvédséghez besorozott, de még be nem vonult ujoncok nősülésére vonatkozólag.

A rendelet megállapítja, hogy a honvédelemről szóló 1939. évi II. t. e. 33. szakasza főlhatalmazza a honvédelmi minisztert, hogy a hadköteleseknek házasságkötését az állításköteles korba lépés előtt, valamint az állítási kötelezett-

ség tartama alatt „nősülési engedélyhez” kösse.

A rendelet szerint a honvédelmi miniszter ezzel a felbatalmazással ezidő szerint nem kíván élni és így a hadkötelesek további intézkedésig az állításköteles korba lépés előtt és az állítási kötelezettség tartama alatt is külön katonai engedély nélkül köthetnek házasság.

Ellenben az 1939. évi II. t. e. 57. sza-

**CRÖM**

AZ EMBER ÉLETE, HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE



**ARTIN** AZ ENYHE, BIZTOS ÉS OLCÓS HASHAJTÓ

kasza intézkedései szerint a besorozott, de még be nem vonult ujoncoknak házasságkötését (mozgósítási esetét vagy laború idejét kivéve) katonai hatósági nősülési engedélyhez köti, amelyet az illetékes katonai parancsnokságnál kell kérlelni.

A póttartalékosoknak az első katonai kiképzésre való bevonulásuk előtt nem kell katonai nősülési engedélyt kérniük.

A honvédséghez besorozott, illetve megelőzőleg fölavatott, de még be nem vonult ujoncok részére szükséges nősülési engedélyt a vármegyei és városi katonai parancsnokságok adják ki.

A nősülési engedély iránti kérvényeket közvetlenül az illetékes vármegyei (törvényhatósági, városi) katonai parancsnokságnál kell benyújtani, amelyhez csatolandó a válogény és menyasszony születési anyakönyvi kivonata. Ha a jegyesek egyike, vagy mind a kettő kiskorú, az érdekelt atyának, gyámnak, illetve gyámhatóságnak a házasságkötéshez törvény szerinti szükséges beleegyezését, a menyasszony erkölcsi bizonyítványát, amelynek egyúttal annak hajadon, özvegy, vagy törvényes elvált állapotát is igazolnia kell, valamint az elvált férj, illetőleg elvált feleség halotti anyakönyvi kivonatát, illetőleg az első házasságot felbontó bírót ítéletét, ha az egyik fél, vagy mind a kettő özvegy, vagy elvált.

## Az ügyészség meadta a temetési engedélyt a dohánygyári gázolás ügyében

Részletesen beszámoltunk tegnap arról a halálos gázolásról, amely kedden este nyolc óra húsz perckor történt a Dohánygyár melletti vasúti híd alatt, ahol a nyíregyházi vonat Nagy Irén 25 éves debreceni női halálra gázolta. A szerencsétlen leányt a kerekkel valósgággal feltranszportolták. A rendőri bizottság megállapította a retikülben talált levelekből, hogy Nagy Irén szerelmi bánata miatt lett öngyilkos. Miután a nyomozás során minden kétséget kizáróan megállapították, hogy a halálesettel kapcsolatban bűncselekmény nem történt, a debreceni királyi ügyészség, — ahová az esetet jelentették, — szerdán délelőtt megadta a temetési engedélyt.

## Válogasson olcsóságainkból

### KLEIN DIVATHAZ PIAC- és SZENT ANNA-UTCA SAROK

Pepita ruhaszövet	1.35	Mintás crepe de chine	1.88
Kockás ruhaszövet	1.78	Kockás taftet	1.48
Gyapjúgeorgette	2.90	Délutáni ruhaanyag	3.90
Divat kabátszövet	1.90	Flacon	1.28
Marocain szép minták	1.78	Divatkarton	0.98

## Különleges divatkelmék

Eredeti angol, francia és kiváló hazai, kabát, kostüm és ruhaszövetruhadonságok izléses nagy választékban. Herényoselyem imp. minták eredeti francia mintákban.

## Férfiszövetek

Angol és kiváló hazai minták, gyönyörű tavaszi ruhaszövetek nagy választékban, szolid árak mellett.

## Bevettük a térképet...

Csaknem három évvel ezelőtt tört ki a spanyol nemzetiek szabadságharca, amelynek az volt a célja, hogy a nacionalista és keresztényi gondolatot valló spanyol nép felszabaduljon a minden erkölcsi alapot nélkülöző szovjet-vörös uralomtól. Ez idő alatt a Debreceni Ujság—Hajdúföld szerkesztőségének kirkatáiban állandóan ott volt Spanyolország térképe és napról-napra jeleztük fehér zászlócskákkal, hogy a diadalmasan előnyomuló Franco hadseregei milyen tért hódítottak el a vörösöktől. Ma már Madrid is a nemzetiek birtokában van és egész Spanyolország ünnepli a diadalmas Franco tábornokot. Közel három éven keresztül minden nap száz és száz ember állott meg a Debreceni Ujság—Hajdúföld szerkesztősége előtt és feszült figyelemmel kísérte a zászlócskákkal jelzett újabb előnyomulási vonalat... A térképet bevettük, mint ahogy Franco bevette Spanyolországot... Most már újabb idők és újabb események léptek előtérbe, amikor nem a távolnyugatról, vagy a távolkeletről, hanem saját magunkról is kell beszámolót adnunk. Spanyolország térképe helyett a Ruténföld nemzeti szalaggal átvont térképe került ki. Isten tudja, hogy holnap, vagy holnapután milyen térképet kell kitennünk, de az a hitünk és reményünk, hogy Nagy-Magyarország térképe már a legközelebbi jövőben, mint élő igazság díszelgessen ebben a kirkatban. Mert mi mindig hittünk és bízunk Magyarország feltámadásában... Egy térképet bevettünk, reméljük, hogy minél hamarabb kitehetjük a csonkítatlan és újjászületett Nagy-Magyarország térképét!

— Elhizott egyéneknek reggelként éhgyomorral egy-két pohár természetes „Ferenc József” keserűviz a bélműködést hathatósan előmozdítja, az anyagcserét tetemesen fokozza, a zsírmennyiséget leapasztja és a testet könnyeddé teszi. Kérdezze meg orvosát.

## Atdöfött szívet vésett a fába, azután felakasztotta magát egy csalódott szerelmes

Tragikus körülmények között lett öngyilkos szerdára virradó éjszaka Harangi Sándor 27 éves hajdúsámsóni napszámos. Harangi már hosszabb idő óta udvarolt egy feltűnő szépségű sámsóni fiatal leánynak, akivel el is jegyezték egymást. Már úgy volt, hogy az esküvő kitűzésére is gondoltak, amikor Harangi megtudta, hogy a leány hűtlen hozzá. Ez annyira elkésérette a szerelmetlen fiatalembert, hogy öngyilkosságra határozta el magát. —

Kedden délután kiment a község mellett levő úgynevezett szamoskúti erdőbe, ahol az egyik fára, miután a fa kergébe zsebkésével egy átdöfött szívet vésett, tehénkötő kötéllal felakasztotta magát. Csak órák múlva találták meg az erdőőrök a fán függő Harangi Sándor holttestét. Az öngyilkosságról jelentést tettek a debreceni királyi ügyészségnek, amely megadta a temetési engedélyt.

## O'aszország, Albánia és Lengyelország nagyszabású kiállításai a Budapesti Nemzetközi Vásáron

Budapestről jelenté tudósítók: Az április 28-án kezdődő Budapesti Nemzetközi Vásáron kilenc külföldi ország vonul fel látványos kiállítások keretében. Az itt kiállító országok között különösen nagy érdeklődésre számít Olaszország, Lengyelország és Albánia.

A Városligetben már épül az egész vásárváros és már tető alá került a nemzetek óriási pavilonja. Olaszország monumentális kiállítási csarnoka és Albánia jellegzetes külön épülete is. Az olaszok közel dupla akkora csarnokot emeltek, mint amekkorával a tavalyi vásáron szerepeltek. Amit ez a hatalmas ország és gyarmatai exportcélokra csak termelnek és gyártanak, az mind itt lesz. A káprázatosan gazdag természeti kincsek és ipari termékek sokaságát pedig

az idegenforgalmi értékek keretében állítják majd a közönség szeme elé. Lengyelország a baráti nagyhatalom is újra eljön. Ez idén főként idegenforgalmi értéket mutatja be, hogy még jobban és még közelebbről megismerjük a lengyel földet.

Albánia első ízben szerepel önálló pavilonban nálunk. Geraldine királyné óhajára egész rendkívüli és minden ízében szenzációs kiállítást kapunk majd itten, mert az albánok új magyar királynéja új hazáját itt akarja megmutatni régi honfitársainak. Idegenforgalmi szépségei, színes népművészete, de meg bányászata is rengeteg látványt és tanulást nyújt majd a vásár nemzetközi közönségének.

## Április 19-én lesz Lilia D'Albore hangversenye az Olasz Kulturintézet rendezésében

Már Debrecenben nagyon jól ismeri a közönség az Olasz Kulturintézet nagy kulturtevékenységét. Nem csak a nyelvtanfolyam működik

nagy sikerrel, hanem a hetenként kétszeri kultúrelőadás is. Most ezeknek a betetőzője, amivel méltán dícserekedhetik az Olasz Kulturintézet:

Lilia D'Albore hegedűművésznőnek sokat ígérő hangversenye. A debreceni zenekedvelő közönség már nagyon jól ismeri az olasz hangversenyeket, s így biztosra vehető, hogy széles körben fog visszhangra találni az Olasz Kulturintézet zárókoncertje.

Lilia D'Albore már majdnem minden számottevő európai fővárosban adott hangversenyt. Az újságok hasábos cikkeiben ünnepezték és emlékeztek meg fenségese játékaról. Temperamentuma és tökéletes technikája bámulatba ejtette a fővárosi közönséget. Debrecenben gondosan megválogatott programmal jön. A legkiválóbb zeneszerzők műveiből fog előadni: Paganini, Tartini, Pizetti, Sammartini darabjai fognak finoman kezelt hegedűhúron keresztül a lelkekhez szólni.

Tekintettel arra, hogy a tanév utolsó nagyszabású hangversenye nagyon sok érdeklődőre talál, nagyon áldásos lenne, ha mindenki azonnal biztosítaná a helyét, egyrészt a saját érdekében, másrészt a rendezés megkönnyítéseért.

Felvilágosítással az Intézet titkársága bármikor szolgál. Hatvanutca 2. I. emelet. Telefon: 12-04.

## A „Tiszamenti Szemle” új száma megjelent

Az „Alföldi Százak” irodalmi, művészeti és tudományos folyóiratának a „Tiszamenti Szemle”-nek legújabb száma gazdag és értékes tartalommal ismét megjelent. Lénárt János „A Pius nevű Pápák”-ról írt érdekes tanulmányt, Pados Pál „Vallomás”-a színes novella. „A jászok és a kunok a XVI. században” címen dr. Tatai-Molnár Magdolna ismerteti a jászok és kunok életformáit. Prókay Miklós fordulatos elbeszéléssel járult hozzá a lap színössé tételéhez. Lakatos Vince színes riportot írt a „Lefejezett barát” templomáról. Farkas Gusztáv hangulatos elbeszélésében egy falusi életből kiragadott mozzanatot fest ki. A változatosan összeállított folyóirat irodalmi szemléjében könyvismertetéseket ad, míg a próza rész között számos verset közöl.



— Nem? — nyílt karikára a Klára két sugaras szeme. Az ügyvéden forró vérhullám szaladt át az asszony szemmozdulására. — Nem... Visszaadom az ötven pengőt... Félsegmozdulattal az asszony keze után nyúlt. A hangja elrekedt. Csókoljon meg egyszer... A forró hang megcsapta az asszonyt. Klára úgy ugrott fel a székről, mintha tűz perzselte volna végig. Arca piros rózsáit hideg rémület fagyasztotta el. — Mit akar az ügyvéd úr? S erőtlen mozdulattal rántotta ki kezét az ügyvéd szorításából. — Visszaadom az ötven pengőt, — lépett egészen közel hozzá a férfi — ha egyszer megcsókol... vagy megengedi, hogy én csókoljam meg... Gyors mozdulattal át akarta kapni Klára derekát. De az még gyorsabb mozdulattal lépett hátra... Soha nem érzett undor kavargott a belsejében. Belefehéredett a szája széle.

— Hát minek gondol engem az ügyvéd úr? — lihegte. — Nem vagyok én dáma... Fisztességes asszony vagyok én... Az úrasztala előtt esküdtem én hűséget az uramnak... Engedjen engem utamra...

Könny bújkált a szavaiban... De az ügyvédnek eszébe vette az asszonykiváns. Utánalépett Kláranak. Már a falnál voltak. Hátrább nem lehetett lépni... — Eresszen el az ügyvéd úr... Am az ügyvéd vágtyól vakultan rántotta magához...

Birkózni kezdtek... Lihegve összeszorított foggal...

Egyszerre Klárát nagy nyugalom szállotta meg. Észrevette, hogy ő az erősebb... Munkába belekéményvedett, izmos két kezével úgy átfogta az ügyvéd nyíszletre nyugult, petyhüdt két karját, hogy a férfi még csak mozdulni sem tudott.

Klárában ismeretlen nagy boldogság újongott fel... A rózsák újra pirosra színesedtek az arcán.

— Menjen tölem, ügyvéd úr!... — lökte el magától a férfit. — Aztán írja meg az ötven pengőmről a nyugtát... A szeretkezésre meg keressen magának más fehérszemélyt... Lenézés bújkált a hangjában...

Az ügyvéd csikorgó foggal ült vissza a helyére. Úgy reszketett a keze, hogy alig tudta megírni a nyugtát...

— Isten áldja meg, ügyvéd úr, — csengett tisztán Klára hangja, mikor eltette az írást, aztán nyugodt mozdulattal kinyitotta maga előtt az iroda ajtaját. Kívül gyakorlott kézzel igazította meg a fejkendő kötését és szaporán lépésekkel indult a fia keresésére...

## XVIII.

A Rosenthal-család a szőlővel befuttatott verandán ebédelt. Piszkos, szurtos kis cselédleány hordta az egymástól következő tálat.

— Az építésztlől kaptál ma levelet? — kérdezte két falat között Jenőtől az apja.

— Igen.

— Mit ír? Halad a munka?

— Azt írja, hogy már a szuterén helyiségek földmunkájával készen vannak. Most kezdenek a falrakáshoz.

— Mit gondolsz, mikorra lesznek vele teljesen készen? Mikorra tervezed a megnyitást? Jenő felhúzta a vállát.

— Talán tavaszra... Úgy májusra gondolom...

— Te Jenő, ne érts félre, — elegyedett Fani is a beszélgetésbe — nem jó lenne, ha te ott lennél személyesen ellenőrizni a munka haladását? Tudhatod, — tette ráncos kezét a fia kezére — hogy akkor vagyok boldog, ha mellettünk vagy, de ez most fontosabb a mi érzelmünknel...

Jenő nyugodt derével nézett az anyjára.

— Haládnak azok, mama, a munkával én nélkülüm is... Nekem meg olyan jól esik a hosszú távollét után a mamák körében pihenni...

Rosenthalné boldogan mosolygott.

— Jó... jó... tudom... de neked más kötelességed is lenne...

— Más? — húzta fel Jenő csodálkozva a szemöldökét. — Micsoda?

— Hát, Istenem... ott Pesten a lányos mamák körében is szólnéknél... Elvégre itt lenne annak is az ideje...

(Folytatjuk.)

# HIREK

Hiszek egy Istenben,  
Hiszek egy hazában,  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában  
Amen.

Rendőrség telefonszáma: 20-45.  
Mentők telefonszáma: 0-4.

### Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Nap”, Tolnay Imre, Piac-u. 1. Telefon: 27-78. — „Muraközy”, Preiser Ernő, Piac-u. 72. Telefon: 13-30. — „Aranyegyszarvó”, Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8. Telefon: 34-96. — „Arany János”, Bozóky György, Csapó-u. 66. Telefon: 11-78. — „Mátyás király”, Papp Gyula, Nyilastelep, Vámospécsi-út 16. Telefon: 13-83.

## Időjárás

A Meteorológiai Intézet jelentése:  
Hazánkban a nyugati határszél kivételével teljesen felhőmentes volt az égbolt. A légáramlás is délnyugatra fordult. A felmelegedés tovább fokozódott.

PROGNÓZIS: Mérsékelt délnyugati légáramlás, felhősödés, az ország északi részén holnap délután már lehet záporosó, vagy zivatar. Az éjszakai lehűlés gyengül, a nappali felmelegedés még fokozódik.

— **Lossonezy István főispán és dr. Kölesey Sándor polgármester Budapesten.** Szerdán délelőtt Lossonezy István főispán és dr. Kölesey Sándor polgármester Budapestre utaztak, ahol fontos tárgyalásokon vesznek részt. Valószínűleg csütörtökre, vagy pénteken érkeznek vissza Debrecenbe.

— **Dr. Balogh Sándor th. főjegyző befejezte a tanyai iskolák látogatását.** Dr. Balogh Sándor th. főjegyző, kulturális feladatokat végig látogatta a város tanyai iskoláit, hogy helyszíni szemle során állapítsa meg a szükséges karbantartási munkákat. A 35 tanyai iskolát végiglátogatva a több napos szemlélet szerdán befejezte és annak során megállapította a karbantartási munkák szükségességét.

— **Eljegyzési hír:** Kaplonyi György, a Debreceni Ujság-Hajdúföld belső munkatársa husvét másodnapján eljegyezte Nánassy Katalint. Az eljegyzés alkalmával Mezey Béla ref. lelkész meleg szavakkal üdvözölte a fiatalokat és Isten áldását kérte rájuk. A Debreceni Ujság-Hajdúföld szerkesztője és kiadóhivatala is színtől jövő szerencsekívánatait tolmácsolja.

— **A Magyar Vörös Kereszt Egyesület Debreceni városi választmánya értesít mindazokat a hölgyeket, kik a kisegítő ápolónői tanfolyamon részt vettek, hogy igazolványaikat a Vörös Kereszt Egyesület főorvosánál (Dr. Jánossy, Piac-u. 40. I. emelet) bármely hétköznapon 3-4-ig átvehetik.**

— **A gazdasági miniszterek fontos tanácskozása a miniszterelnökségen.** Budapestről jelentik: A gazdasági miniszterek fontos értekezletet tartottak ma délelőtt a miniszterelnökségen. A Teleki Pál gróf miniszterelnök elnöklésével az értekezleten résztvett Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter, Kunder A. fal kereskedelmi iparügyi miniszter, valamint Teleki Mihály gróf földművelésügyi miniszter. Az értekezlet — értesülésünk szerint — igen jelentős gazdasági és kereskedelempolitikai problémákkal foglalkozott.

## A legközelebbi mestervizsgákra szóló jelentkezés

A kereskedelmi és iparkamara közli, hogy a legközelebbi mestervizsganap Debrecenben 1939 május hónapban, vidéki helyeken 1939 június hónapban lesz az azok, akik azt óhajtják, hogy a legközelebbi vizsganapon vizsgázhassanak, ha Debrecenben vizsgáznak, legkésőbb április 20-ig, ha vidéken vizsgáznak, legkésőbb május 15-ig kötelesek szabályszerűen felszerelt kérvényüket a kamarához benyújtani.

A kérvényt sajátkezűleg kell megírni és azt a vizsgáló-bizottsághoz kell címezni. A kérvényre kétpengős okmánybélyeg kell és csatolni kell hozzá a születési (házassági) anyakönyvi kivonatot (aszszonyok mind a kettőt), valamint a segédlevelet és munkakönyvet. Az így felszerelt kérvényt fenti időpontig a kamarához kell benyújtani. Erkölcsei, nagykörösítési, vagy illetőségi bizonyítvány a mestervizsgához nem szükséges.



**MEGJELENT**  
a  
**Debreceni Vas és Rézbűtorgyár Rt.**  
**1939. évi típusú gyermekkoszija**  
Kerti bútorok, csöbűtorok, gyermekkoszók és játékok nagy választékban!

Gyár: Városi terület:  
Ispolány-utca 5 Ferenc József-út 56

## CSALÁDI ÉRTESSÍTŐ

— **Eljegyzés:** Dr. Hutiray József kórházi igazgató főorvos, neje Dalkman Matild leányát, Farkass Ilonkát eljegyezte Greguss László okleveles gazda, m. kir. külkereskedelmi felügyelő.

— **Hőst temettek Zalában.** Nagykanizsáról jelentik: Becehelyen katonai pompával temették el a kárpáti harcok egyik hősi halottját. — Gerencsér Károly 29 éves földművest, aki a szlovák repülőtanácskor bombaszikánktól sebesült meg és sérüléseibe néhány nappal ezelőtt belehalt. A község nevében a főjegyző, a nagykanizsai gyalogezred nevében pedig Pozsonyi Attila százados mondott búcsúbeszédet. Az ezred kórosurját Gunde Géza alezredes helyezte el a sírra.

— **Fűlérés gyorsvonat indul Debrecenből április 16-án Kassára.** — A vonat indul Debrecenből 6 óra 46 perckor, érkezik Kassára 11.04 órakor, visszaindul Kassáról 19 óra 26 perckor és Debrecenbe érkezik 23 óra 35 perckor. Jegyek kaphatók MÁV. Menetjegyirodában, Ferenc József-út 72. sz.

— **Új irodai tanfolyam kezdődik** husvét után a Naményi Gyorsíró- és gépiróiskolában. Tanfolyam után államvizsga, állami állásokra is képesítő bizonyítvány. Beiratkozni bármikor lehet. (Rákóczi-u. 17.)

— **Rendőrségi hírek.** Baján Mihályné, Viola-utca 7. szám alatt lakó kertész neje feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes bezárt lakásból ellopta az ébresztőórát. Harsányi János molnár, Apponyi-utcai lakos az elmúlt nap rövid időre távol volt lakásáról s ezalatt valaki felfeszítette lakásának ajtaját és a lezárt szekrényből egy arany láncot és briliáns kövel díszített három kisebb arany gyűrűt elloptott. A kár meghaladja a száz pengőt. Terdik Józsefné lakásáról ugyancsak az elmúlt nap 37 pengő készpénzt lopott el egy besurranó tolvaj. A Csapó-utca 18. szám alatt levő Marx sűteményáru üzlet vezetője, Kaszás Jánosné feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes a kirakattól körülbelül tíz pengő értékű cukorkaneműt ellopt. A rendőrség a feljelentések ügyében erőyes nyomozást indított.

— **Emésztési kilitések a bőrön** — és ezért hamar elmulnak, ha működésünket reggelenként éhgyomorra egy-egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvízzel elrendezzük. Kérdezze meg orvosát.

— **A volt 39-esek bajtársi összejövetelt tartanak** ma este 8 órakor az Angol Királynő különtermében. Minél számosabb megjelenést kér a vezetőség.

— **Háztulajdonosok Lapjának** legújabb száma gazdag tartalommal megjelent. Az „Adatok a hazatért Ruzsinföldről” című cikk a Kárpát-alja közgazdasági értékeivel foglalkozik. Értékes cikkben foglalkozik a házbirtokosság országos szervezkedésével. Az adóügyek rovata több hasznos gyakorlati útmutatással foglalkozik. Kivétel nélkül minden háztulajdonost érdekel az „Adóterítés üres lakás és elvitt lakberek után” c. közlemény. Az egyetemes háztulajdon érdekeket küzdő lap évi előfizetési díja 2 pengő, a Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete tagjai részére évi 1.50 pengő. Egyes számok trafikokban, vagy a kiadóhivatalban, Piac-utca 28. c. I. em. szerezhető be.

— **Legújabb szövetminták** érkeztek Szabó László szabómesterhez. Ferenc József-út 42. sz. Pannónia udvar.

(x) **Gyomorsavtúltengés, gyomorfekély ellen csak „HAJDUNT”** használjon, hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készíti: Sztankay gyógyszerár, Debrecen, Szent Anna-utca 64.

— **Egy kávészínű vizsla kutyát** találtak az elmúlt nap a debreceni utcán. Tulajdonosa átveheti a rendőrségi épületben.

— **A balatonfüredi orvoshat előadói.** Május 15-től 21-ig a balatonfüredi orvoshat előadásait — eddigi értesítések szerint — a következők fogják megtartani: Angyán János (Pécs), Bakay Lajos, Bókay Zoltán (Debrecen), Burger Károly, Haimiss Elemér, Miskolczy Dezső (Szeged), Verehély Tibor egyetemi ny. r. tanárok, Schmidt Ferenc egyet. ny. rk. tanár (Balatonfüred), Barla Szabó József, Borsos László, Haynal Imre, Udvardy László (Debrecen) egyet. m. tanárok, Szukováthy Imre e. ü. főtanácsos, Sümegi József e. ü. tanácsos (Balatonfüred), Perényi Gábor egyet. tanársegéd és Steiger Kazal Dezső kórházi főorvos. Orvoshallgatók jelentkezhetnek a balatonfüredi fürdőigazgatóságnál.

## Vim-Sunlight

utalványok beváltását  
1939 április 15-ig

## meg-hosszabbítottuk

Siessen a kedvező alkalmat kihasználni, és váltsa be utalványát mielőbb kereskedőjénél

Hutter és Lóver Rt.

## GYÁSZ ROVAT

— **déssy Nagy Kálmán** szül. Szi-  
lágyi Mária 29. évében Mátészalkán elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a debreceni Köztemető díszravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Lakás: Csillag-utca 79. Gebauer cég rendezi.

— **Oborzil Alajos** főgimnázium IV. oszt. tanulója életének 16. évében elhunyt. Temetése csütörtök délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. Fehértői vállalat rendezi.

— **B. Nagy Magduska** élt 2 évét. Temetése csütörtök délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. Fehértői vállalat rendezi.

— **Koroknai Lajoska** 16-ik havában elhunyt. Temetése csütörtök délután 2 órakor lesz a Köztemető 2-as terméből református egyház szertartása szerinti ima után. Lakás: Ujföld 546. Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat, Dégenfeld-tér 2. sz. végzi.

— **Zs. Nagy Juliska** 17 éves korában elhunyt. Temetése csütörtök délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából ref. szertartás szerint tartandó ima után. Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat, Dégenfeld-tér 2. sz. rendezi.

— **CSURKA „KEGYELET” TEMETKEZÉSI VÁLLALAT,** Dégenfeld-tér 2. szám. Alapítási év 1905. A debreceni Tisza István tudományegyetemi klinikák szállítója. Telefon: lízleti 23-81, telep és lakás 11-90. szám.

— **Gyászok alkalmával** bizalommal forduljon Fehértői Dániel temetkezési vállalatához, Dégenfeld-tér 4. szám. — telefon 11-85. — hol áralánlattal díjmentesen szolgálnak. Temetéseket és exhumálásokat legszolidabb árban Bartha temetkezési vállalat végez. Püspöki palota.

— **Dankó temetkezési vállalat,** Sas-utca 3., Kossuth-u. 6., (telefon nap-pal 23-22, éjjel 30-66) temet, szállít, exhumál. Kérem ajánlatot kérni és ezáltal meggyőződni olesó árakról. Kényelmes fizetési feltételek.

— **Talált zálogcédula.** Szerdán délután a központi egyetem környékén két darab február 25.-én lejárt zálogcédula találtak, amelyet tulajdonosa kellő igazolás mellett délnben, vagy este hat órakor átveheti a Debreceni Ujság szerkesztőségében.

## Anyakönyvi hírek

**Házasságok:** Kovács Sándor cipész-segéd, — Masika Anna, Kölcsei u. 9. Sinkó András Máv. vasutas. Budapest. — Nagy Mária, Eprekerti u. 7. Dezső János Máv. kicsilakatos. Kinizsi-u. 28. — Kéki Zsuzsanna Hajdúnánás. Földvári Lajos gazd. cseléd. Ebes 32. — Hegyes Erzsébet Nyiradony. Juhász Lajos puszkaműves-segéd. Urrétje-u. 17. — Gavna Margit Bősziroményi-u. 85. Barta Sándor földm. — Darabán Eszter. Kabar-u. 2. szám.

## Szönyeákat

ügyönyöket, ágyterítőket stb legolcsóbban vásárolhat

**Horn Rezsőnéi**  
Debrecen, Kossuth-u. 19.

**Születések:** Csuka László nyomdavezető, Mester-u. 4. fiú Zoltán. Oláh Vilmos népművész. Késes-u. 14. fiú Géza Imre. Vári Sándor napsz. Nagyszalonta-u. 25. leány Katalin. Tóth József gazdálkodó, Macs. Ujostás, leány Magdolna. Nagy Sándor cipész-segéd, K. Tóth K. u. 34. fiú András. Kovács Gábor gazdálkodó, Veréb-dűlő 11. fiú Gábor. Kovács György uradalmi erdőész. Téglás, leány Enikő Ildikó. Szabó Imre napsz., Hajdúsámson, fiú Imre. Saláth László ügynök, Magyar-utca 8. fiú Ernő Béla. Szabó Pál fértiszabó, Csapó-u. 75. fiú Pál. Nagy Vilmos festősegéd, Balaton-utca 69. fiú Lajos. Kovács Imre hajdú, Hadházi-u. 30. fiú Imre. Nagy János irógépműszerész, Lónyai-u. 15. leány Teréz Mária. Takács József gyár munkás, Bellegelő 444. fiú József. Molnár Ferenc napsz., Bellegelő 329. fiú Sándor. Rédei Lajos újságíró, Szappanos-utca 3. leány Angéla Antónia. Lukács Mihály urasági kocsis, Hajdúszoboszló, leány Zsófia Margit. Ókrós János cipész-segéd, Ghillányi-u. 9. leány Ilona. Papp Gábor pályamunkás, Püspökladány, leány Irén. Balogh András MÁV. bádógos, Lázár-u. 38. fiú Ferenc. Szentesi Sándor kőműves-segéd, Kurucz-u. 64. fiú László. Sörös Dezső Máv. fűtőtiszt, Nyirábrány, fiú Dezső. Elischer Gyula kéményseprő-segéd, Diadal-u. 1. leány Éva.

**Halálozások:** Öry Sándorné ref. 55 éves, Csemete-u. 15. Özv. Dudás Károlyné ref. 69 éves, János-u. 23. Tóth Józsefné ref. 60 éves, Kinizsi utca 62. Pócsi Erzsébet ref. 18 hónapos, Gr. Vecsey-u. 27. Tömpe Lajos eszmadia mester, ref. 85 éves, Timár-u. 20. Kappel Anna háztartó, r. kat. 22 éves, Budapest. Kristóf Erzsébet háztartó, ref. 28 éves, Késes-u. 24. Takács Józsefné ref. 46 éves, Dézsi András-u. 15. özv. Békési Gáborné ref. 62 éves, Kunhalom-u. 42. Darabos János ref. 14 hónapos, Tóth-telep 24. B. Nagy Magda ref. 2 éves, Homok-u. 15. Oborzil Alajos iskolai tanuló, r. kat. Hajdúnánás. Csontó Lajos r. kat. 20 éves, Baltazár D.-u. 22. Gáti Bálintné r. kat. 65 éves, József kir. herceg-u. 8. Fehér István ref. 14 hónapos, Csillag-u. 110. Góz Sándor ref. 12 hónapos, Szent-péterszeg.

— Széttépte a cseh gránát. Munkácsról jelentik: Vavrayince Mihály 14 éves községi bojtár Felső-kerepec község határában cseh gyártmányú gránátot talált. Odaadta Szopkó Pál csordásnak, aki fesszegetni kezdte. Közben a gránát felrobbant és megölte a csordást, — míg a bojtár gyermek igen súlyos sérülésekkel a munkácsi kórházban fekszik.

## Hulla a kutban

Büntény vagy szerencsétlenség

Budapest, április 12. Huszonnegy órája széleskörű nyomozás folyik a rendőrségen egy titokzatos haláleset hátterének felkutatására. Kedd délután történt Pestszentibeten, hogy Klinger Zsigmond földbirtokos kapitány-pusztai birtokának kútjában egy férfi holttestére bukkantak. Kiemelték a kútból, megállapították, hogy a férfi belefutott a vízbe.

A halott Rupert Ferenc lakatosmester, aki körülbelül tíz nappal ezelőtt tűnt el a pestszentibeti Klapka-utcai lakásáról. Annakidején be is jelentették eltűnését a rendőrségen. Hogy véletlenségből

fulladt-e a kútba, öngyilkos lett-e, vagy pedig befojtották ismeretlen tettesek, azt igyekeznek most megállapítani a rendőrség. Tény, hogy a kút 7 méter mély, kájájának átmérője 3 méter, 6 méter magasan áll benne a víz.

Egyelőre — a helyszín ismeretében — elképzelhetetlennek tartják, hogy Rupert véletlenül esett volna bele a vízbe. Ma délután Pestszentibeten a temetőben a pestvidéki ügyészség orvosszakértői felboncolják a megfulladt embert. A rendőrség reméli, hogy a boncolás adatai világosságot derítenek majd a rejtélyes esetre.

## A hajdúszoboszlói rendőrség elfogott öt fiatalkorú debreceni tolvait

Megkerültek a közelmúltban ellopott kerékpárok

A debreceni rendőrségen különösen egy hónap óta rendkívül sok kerékpár lopásról tettek a károsultak feljelentést. Gyakran előfordult, hogy a tulajdonos csak egy percre hagyta az utcán kerékpárját, a ház vagy egy üzlet előtt és ez a rövid idő elegendő volt arra, hogy vakmerő módon az utcai járókélok személtára ellopják a kint hagyott kerékpárt. A rendőrség minden egyes bejelentést alaposan felülvizsgál és erélyes nyomozást indított a biciklitolvaj kézrekerítésére. A múlt héten egy kerékpár már megkerült mert az egyik türes háztelken a város külső részében rátaláltak egy leszerelt kerékpárra. A husvét ünnepek alatt aztán újabb három kerékpárt sikerült a szemfüles tolvajoknak az utcán ellopni. A rendőrség ezután még fokozottabb eréllyel folytatta a nyomozást, azonban eddig nem sikerült a tolvajok nyomára bukkanni.

Szerdán délelőtt a debreceni rendőrkapitányság jelentést kapott a hajdúszoboszlói rendőrségtől, hol két fiatalkorú kerékpártolvajt sikerült elfogni, akik Debrecenből lopott kerékpáron karikáztak át Szoboszlóra és ott értékesíteni akarták a lopott kerékpárt. Eközben azonban az őrszemes rendőrnek feltűnt a fiatal emberek gyanús viselkedése előállította őket a központi ügyeletre, ahol be is vallották, hogy

Debrecenben hét kerékpárt lop-tak el,

közte Milleker Frigyes, Fuszek Jenő, Marx János, Műszaki Kereskedelmi R.-T., Som Ferenc és Kádár László károsultak kerékpárjai vannak, amelyekkel másnap Hajdúszoboszlóra mentek át a fiatalkorú kerékpártolvajok. Közben Kovács Sándor Bethlen-utca 63. alatti nemlétező kerékpártulajdonos nevére hamis igazolványt állítottak ki. A kerékpárokat részben széjjel szedték és az alkatrészeket próbálták értékesíteni.

Mialatt a debreceni rendőrség egyik detektívtagja Hajdúszoboszlón az első kihallgatásokat folytatta, egy másik szoboszlói ügyeletes rendőr, vitéz Majorosi Lajos a vasútállomásról három másik fiatalkorút állított elő, akik szintén gyanús viselkedve várakoztak a vonat érkezésére.

Ezeket is kihallgatták és érdekes dolgok derültek ki. A három fiatalkorú azzal a fantasztikus tervvel indult útnak, hogy előbb felutaznak Budapestre, majd onnan valamilyen úton Olaszországba rándulnak le.

Az egyik fiatalkorúnál két darab száznegős és 7 darab tíz pengős bankjegyet is találtak, amelyeket bevállása szerint Debrecenben lakó szüleitől lopott el. A másik fiatalembernél egy hatlövetű forgópisztolyt, míg a harmadiknál 13 darab

élestitényt találtak a motorosnál.

Kihallgatás után mind az öt fiatalkorút átkísérték a debreceni rendőrségre, ahol ismét kihallgatták őket is, valamint szüleiket, akik egyébként visszavonták gyermekük ellen tett feljelentésüket. Az egyik kerékpártolvaj hasonló ügyben már kétszer is volt büntetve. A rendőrség folytatja a veszedelmes kerékpártolvajok ügyében a vizsgálatot.

Ezzel a nagyarányú tolvaj fogással kapcsolatban meg kell emlékezni a hajdúszoboszlói rendőrkapitányság bravuros munkájáról, — amellyel most kézrekerített öt fiatalkorú bűnözőt. A múltban már több ízben volt sikeres nyomozásával segítségére a debreceni rendőrkapitányságnak. Most újabb nagy szolgálatot végzett a közbiztonság és a közérdek biztonsága terén.

## Írógépek javítása

HURAY Iparkamara, T. 17-93.

## A Turul Bajtársi Egyesület nyilatkozata

Kaptuk az alábbi nyilatkozatot: „Mi, a Turul Szövetség tagjai a legteljesebb tiltakozásunkat fejezzük ki a Csokonai-színháznak az ellen a különös eljárása ellen, hogy az eddigi szokástól eltérően részünkre már fél 9 órakor a színház pénztára nem volt hajlandó jegyeket kiadni a szerda esti előadásra. Továbbá teljesen érthetetlen számunkra a rendőrségi készségségnek kivonulatlása. A Csokonai-színház vezetőségétől, amely a magyar kultúra szolgálatában kellene, hogy álljon, egyszerűsítsen mindenkorra kikerjünk magunknak ezt az eljárást és ezért a legteljesebb elégtételt kérjük. A Turul Szövetség nevében Csapó Vilmos, a W. B. E. Főudvarmaga.”

— A hercegprímás Budapestén. Serédi Jusztinián hercegprímás az új zirci apát beiktatása után Zalapáti utazott, hogy köszöntse közzelgő születésnapja alkalmából Kröller Miksa zalavári apátot atyai jóbarátját és a bencésrendbe történt belépésekor első perjelét. A bihoros egyházfejedelem fontos ügyek elintézésére kedden a késő délutáni órákban érkezett meg Budapestre.

— Tóth Tihamér dr., veszprémi püspököt a Kormányzó egyetemi tanárrá nevezte ki. Budapestről jelentik: A Kormányzó a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére dr. Tóth Tihamér veszprémi püspöknek a budapesti királyi magyar Pázmány Péter Tudományegyetemen kifejtett tanári működése, valamint a hittudományi szakirodalom művelése és a hitkönyvtárak terén kifejtett értékes munkássága elismerésül az egyetemi ny. r. tanári címet és jelleget adományozta.

— Új gazdasági főtanácsosok. — Budapestről jelentik: A Kormányzó a földművelésügyi miniszter előterjesztésére dr. Bárczay János képviselő, abaujkéri földbirtokosnak, továbbá Kölesy István képviselő, földbirtokosnak a hazai mezőgazdaság fejlesztése körül szerzett érdemeik elismerésül a m. kir. gazdasági főtanácsosi címet adományozta.

— Jó állást akar? Tanuljon gyorsírást és gépirást. A perfect gyorsíró és gépiró könnyebben tanul elhelyezkedést és nagyobb igényekkel léphet fel a munkaadókkal szemben. A Neményi Gyorsíróiskolában végeztek a következő munkaterületeken helyezkedtek el: műnizslériumok, Magyar Nemzeti Bank és egyéb pénzüzetek, vármegyék és városi hivatalok, kereskedelmi és ügyvédi irodák. Tanfolyam után államvizsga, állami állásokra is képesítő bizonyítvány. Vidékről beíróknak 85 százalékos vasúti tanulólkedvezmény. (Rákóczi-u. 17. sz.)

## Budapesti Nemzetközi Vásár

április 28-tól május 8-ig

1500 kiállító, 9 külföldi állam részvételével — Saját rádió-leadóállomás Divatszínház — Számos ipari és közüzemi és külön csoport

## 50 százalékos utazási kedvezmény

Budapestre április 22-től május 8-ig  
Visszautazásra április 28-tól május 14-ig

VÁSÁRIGAZOLVÁNY kapható a vásáriródnál,  
Budapest, V, Alkotmány-utca 8. szám  
DEBRECENBEN: a Kereskedelmi és Iparkamaránál

**Wünscher Frigyes  
Bogyiszló diszpolgára**

Budapest, április 12. Bogyiszló nagyközség képviselőtestülete dr. Wünscher Frigyest a Hangya alelnök vezérigazgatóját a község szövetkezeti megszervezése körül szerzett érdemei elismeréseképpen Bogyiszló diszpolgárává választotta meg.

**DEBRECENBE IS ELLÁTOGAT  
A LEGHIRESEBB FINN  
ENEKKAR**

Budapest, április 12. A jól ismert és külföldön már számos alkalommal sikerrel szerepelt „Vilpuriin Lanluvelkot” elnevezésű finn férfi énekkar hangversenykörútja során április 20-án Budapestre érkezik. Az énekkar, amelyet Björklund Teodor vezényel, 58 tagból áll. A jövővi férfiak első és egyetlen hangversenyét Budapesten a Zeneakadémián április 22-én adja. A hangverseny tiszta jóindulatú és Felyidék javára ajánlják fel. Az énekkar ezenkívül minden valószínűség szerint Debrecenben is ad majd egy hangversenyt.

**SZINHAZ**

A színházi iroda jelenti:  
Ma, csütörtökön este

**1**

legye

**2**

személy

mehet színházba és megnézheti a világ egyik legkacagtatóbb szindarabját:

**Mondj igazat!**

Pénteken megint  
**KETTEN EGY JEGGY,**  
H. NEMENYI LILIVEL a

**Diadalmas asszony**

Szombaton nagy bemutató. Prémterbilet 25 sz és szombati bilet 20. számban:

**Mézeskalács**

30%-os helyárkedvezményt élvez, aki a földszinti titkári irodában szelvényt kér a titkártól. Így lehet először színházba járni.

**MOZI**

**Jezábel**

Bemutató a Vigszínház moziban

Az amerikai Fox-gyár világsiker arató társadalmi filmjét Debrecenben is áttűtő sikerrel mutatta be a Vigszínház mozi. Egy délvideki, forróvérű nő tragikus szerelmének története és annak minden mozzanata tárul elénk a pompásan megrendezett amerikai filmben, amelynek főszerepében Belle Davis tökéletesen művészi alakítást nyújt, ugyanúgy Henry Fonda és George Brent rutinizott játékkal viszik teljes sikerre a darabot. A rendezés ezúttal is, mint az amerikai filmeknél mindig tapasztalható, grandiózus és nagyméretű. A felvételek gyönyörűek, a kiállítás pazar. Igen érdekes volt a nagy filmel megelőző magyar világhíradó, amely a legaktuálisabb társadalmi, politikai és sporteseményekről számolt be.

**Mozi műsor**

Hungária: Erik a búzakalász...  
Vigszínház: Jezábel.

**Ujból betiltották a „Magyarság”-ot.**

Budapest, április 12. (MTI): A m. kir. belügyminiszter a Hubay Kálmán felelős szerkesztésében és a Magyarság Lapkiadó Rt. kiadásában Budapestben megjelenő „Magyarság” című politikai napilap további megjelenését és terjesztését 8 hónapi időtartamra, vagyis bezárólag ez évi július 12-ig betiltotta, mivel a lap e hó 12-én megjelent

számának vezető helyén közöltetett közleményével az országnak külpolitikai érdekeit veszélyeztette. E rendszabály alkalmazásánál figyelembe vétetett az a körülmény is, hogy nevezett lap súlyos kifogás alá eső magatartása miatt rövid időn belül immár harmadszor szolgáltatót okot megtorló rendszabály alkalmazására.

**Bródy András volt ruszin miniszterelnök  
körülja a Kárpátalján**

A lakosság mindenütt lelkesen éltette Horthy Miklós kormányzót

Ungvár, április 12. Bródy András volt ruszin miniszterelnök, a gör. kat. húsvét harmadik napján, kedden körutat tett a felszabadult Kárpátalján. A lakosság mindenütt nagy lelkesedéssel fogadta. Bródy az üdvözlésekre adott válaszában hálát adott a Gondviselésnek, hogy a ruszin népet megszabadította a húszéves rabságtól, majd így folytatta:

— Visszatértünk Szent István országába, a magyar nemzethez, amellyel ezer évig éltünk együtt és amely nemes, lovas, becsületes, s ugyanilyen tulajdonságokat vár tőlünk is. Tanultunk a multból: legyünk egységesek. Legyen vége a mult vizállyainak és mint egysé-

ges nemzet fogjunk kezét a testvér magyar nemzettel. Örömmel jelentem be nektek, hogy Magyarország Kormányzója és a magyar kormány feje megígérte a ruszin népnek a területi önkormányzatot.

A lakosság mindenütt nagy lelkesedéssel éltette Horthy Miklós kormányzót és örömmel vette tudomásul az önkormányzatról tett kijelentéseket.

Bródy végül kijelentette, hogy a ruszin nép kiközösíti magából azokat, akik önző érdekből a ruszinmagyar testvériség kiépítése elé gálat szeretnének emelni, majd közölte, hogy ismét megkezdí politikai munkásságát.

**TESTEDZÉS**

**Vasárnap Debrecenben játszik bajnoki  
mérkőzést a Bocskay**

A Bocskay csapata vasárnap ismét Debrecenben játszik bajnoki mérkőzést. A debreceni csapat itthon a tavaszi szezonban még nem szerzett pontot és most mindent megkísérel, hogy a Budafok ellen eredményesen szerepeljen. Csütörtökön délután a Bocskay nagy edzést tart, amelyen az összes játékosok részt vesznek. Ellenfél a DEAC csapata lesz. A

Budafok elleni csapatot csak pénteken állítják össze. Vasárnap a nagyerdei Stadionban a Bocskay—Budafok mérkőzés negyed órákor kezdődik. Előtte negyed 3 órai kezdettel a DEAC csapata játszik elsőosztályú amatőrbajnoki mérkőzést a KMOVE-val.

**MA KÉTKAPUS EDZÉST TART  
A DVSC**

A DVSC NBB. csapata ma délután a Diószegi-úti sporttelepen kiadós kétkapus edzést tart, amely után a Váci SE elleni csapatot összeállítja Keviczky Rudolf edző. A csapat vasárnap reggel utazik Vátra.

**SPORTHIRMONDO**

Virilust négy hónapra tiltották el a bécsi botrány miatt. Janich százados, a bécsi kerület vezetője kedden este foglalkozott a húsvéti botrányral és a botrány egyik okozóját, Virilust négy hónapra tiltotta el a játéktól. Ebbe a négy hónapra azonban nem számít bele a nyári szünet és így Virilus az őszi hajnokság kezdetén sem vehet részt csapatainak mérkőzésein. A Wackert és Ausztríát nagyobb pénzbírsággal sújtották, mert rendfentartásról nem gondoskodtak. Janich százados azt is elhatározta, hogy átveszi a bécsi Stadion vezetését.

Cochet megérkezett Budapestre. A magyar teniszeköz legnagyob öröme megérkezett Budapestre Cochet, aki áll vette a magyar teniszeköz edzéseit. A kiváló teniszeköz ma, csütörtökön már megkezdí munkáját.

Külföldön túrázó csapataink eredményei. A külföldön túrázó csapataink húsvét hétfőjén váltakozó sikerrel szerepeltek. A Phöbus Brüsszel válogatott csapata ellen 5:1 (1:1) arányban győzött és így a tornát megnyerte. A Nemzeti a Malines csapatától 2:1 (0:1) arányban vereséget szenvedett, a Kispest a Ruch csapatától szintén 2:1 (1:0) arányban

szenvedett vereséget. Az Elektromos 1:0 (1:0) arányban győzött a Gracovia ellen. A BSzKRT csapata 2:1 (1:1) arányban vereséget szenvedett a Junaktól.

Horváth I. megvállik a SZMAV-tól. Horváth I., a Szolnoki MÁV tehetséges balszélsőjét szolgálati okból Budapestre helyezték. Horváth a Törökveszhez kéri átigazolását s így megvállik a szolnoki NB. csapattól.

Sorsolták a Horthy Kupa vízipólótornára. Az amszterdami Horthy Kupa vízipólótornára a következőképpen sorsoltak. I. nap: Magyarország—Hollandia, Franciaország—Belgium, Olaszország—Németország. II. nap: Magyarország—Olaszország, Hollandia—Belgium, Németország—Franciaország. III. nap: Hollandia—Franciaország, Belgium—Olaszország, Magyarország—Németország. IV. nap: Franciaország—Olaszország, Magyarország—Belgium, Hollandia—Németország. V. nap: Hollandia—Olaszország, Belgium—Németország, Magyarország—Franciaország. A mérkőzéseket július 20-16l augusztus 4-ig bonyolítják le.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:  
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál  
Felelős kiadó:  
Alföldi Sajtóvállalat Kft.  
Ugyvezető igazgató:  
Dr. Kólya Sándor.

**Fel akarták robbantani  
a manitóbai egyetemet**

Vinnipeg, április 12. A Vinnipeg Free Press jelentése szerint az elmúlt éjszaka gondosan őrizték a manitóbai parlament épületét, mert a szövetségi kormány olyan értesítést kapott, hogy az ir köztársasági hadsereggel összehittközésben álló elemek fel akarják robbantani az épületet. Allítólag titkos rádióállomás útján utasítást adtak sorozatos merényletek elkövetésére. Kanadában, Torontóban eddig két robbantási kísérletet hajtottak végre két nagy áruházban.



**ELENKÜL A DEBRECENI PIAC**

Zöldésgpiaci árak: burgonya rózska kg 10—12 f, Ella és másfajta 6—10 f, káposzta drb 25—26 f, kelkáposzta drb 24—26 f, savanyúkáposzta kg 20 f, hagyma kg 20—24 f, zöldség kg 20 f, salátafej 4—10 f, hónaposretek csomója 10 f, sóska csomója 8 f, spenót csomója 6 f, fokhagyma kg 30—40 f, cékla kg 10 f, zeller drb 2—6 f, karalábé drb 4—8 f, tomla kg 26—40 f, gomba kg 2.60 P, vöröskáposzta drb 28—32 f, töltikelevél cs. 06 f, zöldhagyma csomója 5—6 f.  
Baromfiárak: tyúk kg 1.10—1.20 P, sovány kacsa és liba kg 1.40 P, kövér kacsa kg 1.40 P, kövér liba kg 1.60 P, pulyka kg 1.20 P, csirke párja rántani-  
való kg 2—2.40 P, nagyobb párja 2.30—2.80 P, tojás drb 5—6 fillér, kis csirke párja 30—40 f.

Gyümölcsárak: alma közönséges kg 50—80 f, nemes alma kg 1.00—2.00 P, narancs kg 70—1.40 P, citrom drb 7—8 f, dió kg 1.40 P, dióbél kg 4.40 P.

Hentesárak: elsőrendű sertésbűs csont nélkül kg 1.80 P, tarja kg 1.50 P, vékonyoldal kg 1.40 P, zsir kg 1.50 P, zsír-  
nakvaló kg 1.50 P, hárj és sósszalonna kg 1.60 P, paprikásszalonna kg 2.20 P, tepertő kg 2.— P, sonka mellő kg 2.20 P, hátsó kg 2.40 P, kötözött kg 2.60 P.

Halárak: apróponty kg 70 f, nagyobb kg 1.20—1.40 P, harsca kg 2.40 P, balatoni fogas kg 3 P, csuka kg 1.40 P.

Debreceni termény- és takarmánypiaci árak: Búza 19.20—19.60, rozs 14.00—14.40, árpa 17.00—17.50, tengeri 15.50—16.00, zab 20.00, lucerna 8.00—10.00, szénna 7.00—9.00, lóhere 8.70, búkköny 7.00, cukorrépa 3.00, takarmányrépa 2.30—2.60.

**A KESZÁRUPIAC SZILÁRD**

A teljesen visszahúzódnó kínálat miatt folytatódott ma is a készáruékek drágulása. A legnagyobb áremelkedés a takarmányárpa 50 filléres kiugrása, ami azonban csak 150 métermáza árut hozott piacra. A 20—30 fillérel magasabb kukoricaárak ellenére a forgalom ma is alig haladta túl az ezer métermázas Tíz fillérel javult a rozs és a zab névleges jegyzése, 5—10 fillérel emelték a búza jegyzését is. Búzából sem jön áru Budapestre, mert vidéken is elérhetők a budapesti árak, sőt az alsó Tiszavidék egyes helyein a tőzsdén jegyzett áraknál többet is fizetnek a búzáért.

Búza: tiszavidéki, fejmegyei 77 kg 20.80—21.00, 78 kg-os 21.00—21.20, 79 kg-os 21.20—21.40, 80 kg-os 21.30—21.50.

Rozs: pestvidéki 15.00—15.15, más származású 15.10—15.30.

Takarmányárpa: elsőrendű 18.00—18.25, középminőségű 17.80—18.00.

Sörárpa: kiváló 19.75—20.50, prima 19.00—19.50.

Zab: elsőrendű 22.75—22.90, középminőségű 22.60—22.75.

Tengeri: tiszántúli 17.20—17.40.

Ferencvárosi sertésvásár. A szerdai ferencvárosisertésvásár összfelhajtása 1454 darab. Vásári állományból angol hússér-  
lős 539 darab. Az irányzat vonatott. —  
Árak: szedettstertés I. 93—96, III. 70—84, exportzsír márkázott 140 fillér kilogrammonként.

## APROHÍRDETTÉSEK

Aprohírdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti aprohírdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 8 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér.

### NYOMOZÓ IRODA

Szabó magányozó irodája Varga-utca 41. Legdisekretőbb nyomoz, megfigyel, bárhol. 136

### HAZTARTÁSI-ALKALMAZOTT

**Bejárónőt** egész napra április 15-től keresek. Balázs, Svetits-palota, I. lépcső, I. emelet, I. ajtó.

**Reggeli órákra** bejáró takarítónőt hosszabb bizonyítványokkal keres kéttagú család. — Piac-utca 61. illatszertár. 137

**Megbízható** fiatal mindenest bizonyítványal keresek. Rákosi J. u. 8. II. 2. 132

**Jól főző** mindenest három felnőtt tagú családhoz április 15-re felvétetik. Simonffy-út 18. sz. első villa. 141

### ÁLLÁST KERESŐ NŐK

**Bejáró főző szakácsnőnek** mennek. Dózsa-u. 9. Ny.

### Beröltendő állás NŐKNEK

**Gépen** varrni tudó nő állandó munkára felvétetik. Csillag-u. 13. sz. 155

**Magános** özvegyasszony kis háztartása vezetésére keres lehetőleg fiatal árva nőt, kinek otthont nyújtana. Cím a kiadóban. 140

**Magános nő** idősébb jobb iparos apólsáért lakást és fizetést kaphat. Piac-u. 89. szám. Házfelügyelő. 139

### Beröltendő állás FÉRFIAKNAK

**Házmeztart** május 1-re, nem katonai léteket, felveszek. Magoss György-tér 1. 138

### BUTOROZOTT SZOBA

**Butorozott** szoba kiadó. Svetits palota, I. lépcső, I. emelet, I. ajtó. Balázs.

**Különbejárattú** kétágyas szoba kiadó. Szürke tavaszi zakók eladók. Rothermere 21. 135

### KIADÓ LAKÁS 2 SZOBÁS

**Két szoba** rendelőnek, irodának, — vagy csak garzonnak kiadó azonnal. Csapó-u. 10. az emeleten. Értekezni az udvari lakásban. 1769

### KIADÓ LAKÁS 3-4-5 SZOBÁS

**Uteai** 4-szobás lakás flatvan-u. 58. alatt május 1-ére kiadó. 96

**3 szoba.** konyha stb. a város szívében keresztény úri családnak május 1-re kiadó Garay-utca 26. szám. Megtekinthető 11-től 3 óráig. Értekezni: Péterfia 26. 1654

**Iparkamara** székházában, Werbőczy utcán május elsőjére kiadó egy 5 szoba, hallos és egy 3 szoba, hallos lakás. Melegvízszolgáltatás, központi fűtés. Kiadó azonnalra 1 üzleti helyiség. 1936

**Háromszobás** lakás fürdőszobával, gáz, víz, villanyal, hozzá kerttel, teljesen modern, Poroszlay-út 26. szám alatt kiadó. Értekezni Tóth és Sebestyén ut.-nál Fürdő-u. 2. 1664

**Kiadó városi háromszobás lakás** A Szent Anna-u. 10-12 sz. városi bérházban egy rendbeli háromszobás lakás május 1-től kiadó. Értekezni lehet Városháza, I. em. 37. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. 64

**Kiadó városi háromszobás lakás** A Simonffy-u. 2. sz. bérházban egyrendbeli 3 szobás lakás május 1-től kiadó. Értekezni lehet Városháza, I. em. 37. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. 65

**Kiadó négyszobás lakás** A Szent Anna-u. 29. sz. házban egyrendbeli négyszobás lakás külön kerti től május 1-től kiadó. — Értekezni lehet Városháza, I. em. 37. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. 66

**Kiadó városi kétszobás lakás** A Rakovszky-u. 42. sz. városi bérházban egyrendbeli kétszobás lakás kiadó. Értekezni lehet Városháza, I. em. 37. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. 67

### AJÁNLAT

#### Illatszertáramat

Csapó-u. 58. alatt (régii illatszertár helyiségben) megnyitottam. Ádám Antal. 421—1726

#### Szőlővessző

kétéves gyökeres, különböző fajú, saját telepemről legolcsóbban. Barna 10. 152

divány, konyhaasztal, pléh fürdőkád, szappuórhordó, káposztáshordó, káposztáshordó, polcok, tisztázó üsttel, jó zsakettöltény. Csokonai-utca 24. 415—1528

#### ELADÓ

Budai Ezsaiás-utca 51. számú 2-szobás, előszobás kényelmes családi ház. 714

### Nemzeti színű és egyesületi zászlók, gyász loboak minden méretben Petriknél

Szent Anna-u. 5. sz. 141

#### Legszébb

tavaszi újdonságokat legolcsóbban beszerezhetel gyári maradvékokban dr. Révész Gézánnél. Hanga-udvarban. 1303

**Családi ház ellenében** idősebb háztulajdonos gondozását vállalnám. — Cím: „Tisztviselőcsalád” jellegre a kiadóba kérek

#### Mindenféle

bontási anyagok eladók a vénkerti kefégyár telepen. Böszörményi-út 3. 123

### TÁRS

#### Butorozott

szobába megbízható, intelligens szobatársat keresek. Kigyó-u. 27. Kereszt-út. 1689

### PÉNZ

**Pénzt** házra, földre folyósítatok, kényeszerkesztés, részvényeket veszek, Vándor, Péterfia 4. Ny

### OKTATÁS

#### Elsős

vagy másodikos fiát olcsó áron bármire taníttatnám. Cím a kiadóban. 156

#### Gyors-

és gépjárműtanítás Rothermere-utca 1. Értekezni: 3-4 6-3-ig. 153

### LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

**1 szoba** előszobás főbérleti lakást keresek központban. Cím met a kiadóhivatalba kérem leadni. 1167

### AUTO-MOTOR KERÉKPÁR

**Eladó** csukott és nyitott hintó, melegágyi ablakkeret, ebédlőkredenc. Dégenfeld tér 4.

**Kerékpár** és alkatrészek, tisztabenzin, autóolajok kimérve és kannázva. **Victoria motorkerékpár képviselő.** Emerich. Sas-u. 4. sz. 128-112

**1 kgr Kosenea-füge illatos**  
**96 fillér**  
GÖDÉNY esemegetület. Csapó-u. 7. Szükség esetén. Telefon: 17-64.

### BUTOR

**Használt.** de jókarban lévő kényesfa hálószobabútor eladó. Czegléd-u. 8. sz. 189

#### Márványlapos

ebédlőkredenc, ebédasztal hat székekkel eladó Arany János-u. 47. utcai lakás.

#### Eladó

Csapó-u. 16. keresztútjében úriszobaszekrény, íróasztal, szék, varrógép, pianino, Biedermayer asztal, asztalispár, plüss. 129

### ÜZLET-MŰHELY RAKTÁR

**Ajánlok** Pest környékén református, önálló hűsiparosnak feltétlen jó üzletet. Cím: Gáspárovics István Tahitótfalu, Pest megye. 134

**Kiadó városi üzlethelyiség.** A Simonffy-u. 2. sz. bérházban kétrendbeli üzlethelyiség május 1-től kiadó. A Szent Anna-u. 10-12. sz. bérházban egyrendbeli üzlethelyiség május 1-re kiadó. Értekezni lehet Városháza, I. em. 37. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. 63

### ELADÓ ÁLLATOK

**Fajtenyészke** 1 éves mangalicával elcserelem, esetleg eladom. Vigkedvü Mihály-u. 10. sz. 133

**7 db.** „Csabai” angora fajnyul 40 pengőért azonnal eladó. Veress-u. 24. 5. ajtó. 1678

### KERESLET

**Keresek** megvételre kisebb szőlőt a Boesky-kertben. Cím a kiadóban. 122

**Megvételre** keresek Biedermayer-garnitúrát. Ajánlatok Pál János. Kossuth-u. 35. címre. 123

**Lakbérletkötéssel** családi házat keresek megvételre. Ajánlatokat „Állami tisztviselő” jellegre kiadóba kérek. 319

### HANGSZER

**Irjon** egy levelezőlapot Gärtner zongorahangolónak. Hélyben. 1843

**1 kgr Kosenea-füge illatos**  
**96 fillér**  
GÖDÉNY esemegetület. Csapó-u. 7. Szükség esetén. Telefon: 17-64.

### ELADÓ INGOSÁG

**Szekrények,** sodronyok, matracok, szótárak, Színházi Elek, orvostani jegyzetek eladók. Kálmán-tér 11. Émelet. 151

**8-10 éves** fiúnak sötétke matrózruha és tavaszikabát eladó. Megtekinthető 9-11-ig Szent Anna 9. Sarkadi. 14-VV

**Eladó** fennőtt kertgarnitúra, fényképezőgép, használt ruhacíműk. Péterfia-u. 30. 129

### ELADÓ FÖLD

**Termő** gyümölcsösrel 300 □-öles villattelkek eladók. Sesztina-utca 4. (kisállomás mellett). 416—1630

**Eladó** Szepesi sötét állomás mellett húsz hold prima fekete föld. Értekezni Werbőczy nyole. 142

**Eladó** 32 hold középminőségű homok föld lanyával eszadi út mentén, erdő között, három hold gyümölcsösrel. — Értekezni Szoboszlói-út 19. 143

### ELADÓ HÁZ

**Családi ház** 18 évig még adómentes, 448 négyszögöl telken, szőlő és gyümölcsösrel, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, speiz és padfőjáróval, alapincézve, jóvízű kúttal, részben teherátvitallal eladó. Gróf Vecsey-utca 13. szám, Homokkert. 243

**500 cm-es** oldalkocsis PUCH motor, kerékpár kifogástalan állapotban alkalmi áron eladó. Szoboszlay, Széchenyi-utca 24.

**Értékes és jövedelmező ház közvetlen a vasut közelében minden elogadható árérteladó. Teleki-u. 104.**

**Eladó** Arany János 21. számú ötszobás, összkomfortos-úrilakású, befűtött szép udvarú ház. 144

**Eladó** Szent Anna-utca 62. számú ház négyszobás összkomfortos úrilakással és még háromrendbeli lakással elköltözés miatt sürgősen, kedvező feltételek mellett. 145

**Eladó ház** Széchenyi-kertben, Gyár-utca 12. számú kéllakásos villa szép gyümölcsösrel, minden elfogadható áron. 146

**Eladó** Homokkertben, Oláh Károly-utca 10. számú ház három lakással, üzlettel elköltözés miatt nagyon sürgősen. 147

**Eladó** áthelyezés miatt Csapó-kertben a Klapka-utca 33. számú kétszobás, adómentes új úrilakás. Igazi alkalmi vétel! 148

**Eladó** Kassa-út 32. számú, adómentes új ház háromrendbeli lakással. 149

**Eladó ház!** Csokonai-utca 37. számú gazdálkodónak nagyon alkalmas, háromlakásos ház olcsón eladó. 150

**Eladó ház** Kassai-út jobb oldalon, Patai-utca 7. számú családi ház két szoba, konyha, kamarás lakással, nagyon szép gyümölcsösrel nagy telekkel. Potom hat ezer pengőért megvehető. 151

**Márványlapos** ebédlőkredenc és kisebb szekrény ugyancsak márvánnyal eladó. Csapó-u. 10. az udvarban. 1770

#### Forgalmas helyen.

a nagyállomás mellett, Kécs-utca 16. számú ház három lakással és üzlethelyiség lakással, mely kocsmának vagy vendéglőnek igen alkalmas, villany, vízvezeték van, — kevés pénzért megvehető. Az üzlethelyiség kocsmának kiadó. 369

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén

Igazgató: Somogyi Gábor.